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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

«Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΑΕ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» 

Για τα πεπραγμένα της χρήσεως 2014 

Κύριοι μέτοχοι, 

Έχουμε την τιμή να θέσουμε υπόψη σας για έγκριση τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 01.01 - 

31.12.2014 της εταιρείας μας, που συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης και να σας δώσουμε τις παρακάτω επεξηγήσεις : 

 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Για τις ανάγκες πληροφόρησης για την εξέλιξη των εργασιών της εταιρείας, παραθέτουμε τον 

κατωτέρω πίνακα : 

 

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Η οικονομική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31.12.2014 κρίνεται ως όχι ιδιαιτέρως ικανοποιητική 

και η πραγματική οικονομική θέση της ανταποκρίνεται στην εμφανιζόμενη εικόνα των Οικονομικών 

Καταστάσεων της κλειόμενης χρήσεως. Οι αυξημένες ζημίες που παρουσιάζονται αφορούν σε 

μεγάλο βαθμό απομειώσεις επισφαλών απαιτήσεων. 

 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Όπως προκύπτει από την μέχρι τώρα πορεία των εργασιών της εταιρείας η τρέχουσα χρήση σε 

αντιδιαστολή με την αμέσως προηγούμενη θα είναι κερδοφόρα και ο στόχος είναι ο κύκλος 

εργασιών να παρουσιάσει αύξηση κατά περίπου 5% σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Η 

αναμενόμενη αύξηση του κύκλου εργασιών λόγω νέων συμφωνιών τόσο με πελάτες εξωτερικού (Lidl 

International) όσο και με εσωτερικού, σε συνδυασμό με τις δραστικές περικοπές δαπανών οι οποίες 

έχουν ήδη συντελεστεί, αναμένεται να βελτιώσουν σημαντικά το λειτουργικό αποτέλεσμα της 

εταιρείας καθώς και τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων. 

 

ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ - ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ 

ɄɞůɎ ůŮ ú '000

1/1/-31/12/2014 1/1/-31/12/2013

Ⱦɨəɚɞɠ ŮɟɔŬůɘɩɜ 41.178 41.953

ɀɘəŰɎ əɏɟŭɖ / (ɕɖɛɘɏɠ) 8.042 10.035

Ⱦɏɟŭɖ / (ɕɖɛɘɏɠ) ˊɟɞ űɧɟɤɜ  (4.983)  (5.034)

Ⱦɏɟŭɖ / (ɕɖɛɘɏɠ) ɛŮŰɎ Ŭˊɧ űɧɟɞɡɠ  (5.172)  (5.425)

Ⱦɏɟŭɖ / (ɕɖɛɘɏɠ)  ˊɟɞ űɧɟɤɜ, ɢɟɖɛŬŰɞŭɞŰɘəɩɜ, əŬɘ 

ŮˊŮɜŭɡŰɘəɩɜ ŬˊɞŰŮɚŮůɛɎŰɤɜ
 (1.398)  (1.652)
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Η εταιρεία έχει στην κατοχή της μετοχές εισηγμένες σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά οι 

οποίες αποκτήθηκαν με σκοπό τη βραχυπρόθεσμη διακράτηση τους ποσού 75 χιλ. € . 

 

ΑΚΙΝΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

V Οικόπεδο στην θέση Καλλαντέρη κοινότητος Ελίκης Αιγίου έκτασης 11.400,00 μ2  

V Οικόπεδο στο Αίγιο οδός Ελίκης  αριθμ 15 Δήμος Αιγίου έκτασης 554,15 μ2  

V Οικόπεδο στην θέση  Καρμίρη   κοινότητας   Ελίκης  Αιγίου  έκτασης 634,00 μ2 

V Οικόπεδο στην θέση Αχλαδούλα, κοινότητας Ελίκης Αιγίου έκτασης 2.153,00 μ2 

V Οικόπεδο  στην  θέση Καρμίρη,  κοινότητας  Ελίκης  Αιγίου  έκτασης 1.200,00 μ2 

V Οικόπεδο  στην  θέση Καρμίρη,  κοινότητας  Ελίκης  Αιγίου  έκτασης 1.000,94 μ2 

V Οικόπεδο  στην  θέση Καρμίρη,  κοινότητας  Ελίκης  Αιγίου  έκτασης 1.910,26 μ2 

V Οικόπεδο στην θέση Αχλαδούλα, κοινότητας Ελίκης Αιγίου έκτασης   1.157,53 μ2  

V Οικόπεδο στην θέση Αχλαδούλα, κοινότητας Ελίκης Αιγίου έκτασης   471,60 μ2  

V Οικόπεδο στην θέση Αχλαδούλα, κοινότητας Ελίκης Αιγίου έκτασης 1.662,65 μ2  

V Οικόπεδο στην θέση Λίμνα, κοινότητας Ελίκης Αιγίου έκτασης 466,00 μ2  

V Οικόπεδο στην θέση Αχλαδούλα, κοινότητας Ελίκης Αιγίου έκτασης 1.305,29 μ2  

V    Οικόπεδο στην θέση Παλαιά Κουλούρα Αιγίου 10.295,44 μ2 

V Οικόπεδο στη θέση Βουνί στους Σφακιώτες Λευκάδας 22.708 μ2 

V Κτιριακές εγκαταστάσεις  και τεχνικά έργα επί του οικοπέδου στην θέση Καλλαντέρη  Ελίκης 

Αιγίου 

V Κτιριακές εγκαταστάσεις επί του οικοπέδου στη θέση Παλαιά Κουλούρα του Δήμου Αιγίου 

V Κτιριακές εγκαταστάσεις επί του οικοπέδου στη θέση Βουνί Σφακιωτών Λευκάδας 

 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΣΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 

Στην κλειόμενη χρήση 2014 η εταιρεία μας δεν πραγματοποίησε σημαντικές επενδύσεις σε πάγιο 

εξοπλισμό. Οι υπάρχουσες επενδύσεις μαζί με τις προγραμματιζόμενες για την τρέχουσα χρήση 2014 

που αφορούν την προσθήκη μίας ακόμα γραμμής παραγωγής αναμένεται να συντελέσουν στην 

μείωση του κόστους παραγωγής και στην εξυπηρέτηση της αύξησης των πωλήσεων εξωτερικού. 

 

ΔΑΠΑΝΕΣ ΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑ & ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Δεν έχουν γίνει δαπάνες που να αφορούν την έρευνα και ανάπτυξη γιατί δεν θεωρήθηκε τούτο 

αναγκαίο, ενώ ούτε και για την τρέχουσα χρήση έχουν προβλεφθεί τέτοιες δαπάνες . 

 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΕ Ξ.Ν 

Υπάρχουν διαθέσιμα στην εταιρεία σε ξένο νόμισμα αξίας 95. χιλ. €.  

 

 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΕ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΛΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
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Η εταιρεία μας δεν συμμετέχει στο κεφάλαιο άλλης εταιρείας. Την 31.12.2013 ολοκληρώθηκε η 

συγχώνευση με την θυγατρική εταιρεία ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ και από 01.01.2014 

απορροφήθηκε από την μητρική. 

 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Η εταιρεία διαθέτει τρία υποκαταστήματα σε Αίγιο, Αθήνα και ένα στην Θεσσαλονίκη. 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ 

Οι συμβατικές συμφωνίες με πελάτες, νομικά πρόσωπα, της Εταιρείας μας εκτελούνται κανονικά, 

είναι βραχυχρόνιες και κατοχυρώνουν την πώληση των εμπορευμάτων μας. Εκτιμούμε ότι, λόγω της 

ευρωστίας των συνεργαζόμενων εταιρειών, ο κίνδυνος ( μη ρευστοποίηση των απαιτήσεων ) για 

εμάς είναι πολύ μικρός. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΖΗΜΙΕΣ 

Δεν έχουν συμβεί στην κλειόμενη χρήση 2014 και ούτε μέχρι σήμερα ζημίες που να επηρεάζουν την 

ομαλή πορεία της εταιρείας. 

 

ΑΛΛΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

Στις 20.04.2014 υπογράφτηκε το Term Sheet με όλες τις συνεργαζόμενες τράπεζες σχετικά με τους 

όρους της σύμβασης σύναψης Κοινού ομολογιακού Δανείου ύψους € 47.800.000, το οποίο και 

αναμένεται να υπογραφεί έως και το τέλος Ιουνίου 2015. 

Η αναδιάρθρωση όλου του δανεισμού της εταιρείας θα βοηθήσει στην αποκατάσταση της 

ρευστότητας και στον ομαλό ταμειακό προγραμματισμό για το επόμενο χρονικό διάστημα. 

Τέλος δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μεταγενέστερα της ημερομηνίας του ισολογισμού που ενδέχεται 

να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή στη λειτουργία της εταιρείας. 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ & Δ/ΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ         Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ                ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

Ακριβές αντίγραφο από το 

Βιβλίο πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου 

Ελίκη Αιγίου 15 Μαΐου 2015 

Η Πρόεδρος & Διευθύνουσα Σύμβουλος 

 

Βασιλική Γ. Καλλιμάνη 

ΑΔΤ  ΑΖ 713736 



 

 

 

 

ΈΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας 

«Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΑΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» 

 

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΑΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ»  οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής 

θέσης της 31 Δεκεμβρίου 2014, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη 

σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

 

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες, που η 

διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 

καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση 

τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα 

αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και 

διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές 

καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια 

διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις 

στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή 

περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών 

καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  

Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες 

που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της 

εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι 

με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων της 

εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών 

αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη 

διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 

Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη 

Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής: 

1. Στις «Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις» περιλαμβάνονται και 

επισφαλείς-επίδικες απαιτήσεις, συνολικού ποσού ευρώ  4.000 χιλ. περίπου, για τις οποίες 

δεν έχει σχηματιστεί σχετική πρόβλεψη για την κάλυψη ζημιών από τη μη ρευστοποίηση 

μέρους των απαιτήσεων αυτών. Με βάση τον έλεγχό μας εκτιμούμε ότι η σχηματισθείσα 

από την εταιρία πρόβλεψη ποσού ευρώ 500 χιλ. περίπου υπολείπεται κατά ευρώ 2.500 χιλ. 



 

 

 

περίπου, του ποσού που έπρεπε να έχει σχηματιστεί. Ο μη σχηματισμός της απαιτούμενης 

πρόβλεψης συνιστά παρέκκλιση από τις λογιστικές αρχές, που προβλέπονται από τα 

Δ.Π.Χ.Α, με συνέπεια, η αξία των απαιτήσεων από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

και τα Ίδια Κεφάλαια να εμφανίζονται αυξημένα κατά ευρώ 2.500 χιλ. περίπου, τα 

αποτελέσματα της προηγούμενης χρήσης κατά ευρώ 800 χιλ. περίπου και τα αποτελέσματα 

της χρήσης κατά ευρώ 1.700 χιλ. περίπου. 

2. Στα «Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού» περιλαμβάνονται ακίνητα υπόλοιπα, συνολικού ποσού 

ευρώ 2.500 χιλ. περίπου. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από 

τα Δ.Π.Χ.Α, δεν έχει σχηματιστεί σχετική πρόβλεψη απομείωσης των υπολοίπων αυτών. 

Κατά την εκτίμησή μας θα έπρεπε να έχει σχηματιστεί ισόποση  πρόβλεψη απομείωσης. Ο 

μη σχηματισμός της απαιτούμενης πρόβλεψης συνιστά παρέκκλιση από τις λογιστικές 

αρχές, που προβλέπονται από τα Δ.Π.Χ.Α, με συνέπεια, η αξία των λοιπών στοιχείων 

Ενεργητικού και τα Ίδια Κεφάλαια να εμφανίζονται αυξημένα κατά ευρώ 2.500 χιλ. περίπου, 

τα αποτελέσματα της προηγούμενης χρήσης κατά ευρώ 1.221 χιλ. περίπου και τα 

αποτελέσματα της χρήσης κατά ευρώ 1.279 χιλ. περίπου. 

3. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Δ.Π.Χ.Α, δεν έχει 

σχηματιστεί πρόβλεψη απαξίωσης αποθεμάτων λογιστικής αξίας ευρώ 2.171 χιλ. περίπου. 

Κατά την εκτίμησή μας θα έπρεπε να έχει σχηματιστεί ισόποση πρόβλεψη. Λόγω του μη 

σχηματισμού της πρόβλεψης αυτής, η αξία των αποθεμάτων, τα ίδια κεφάλαια και τα 

αποτελέσματα της προηγούμενης χρήσης εμφανίζονται αυξημένα κατά ευρώ 1.950 χιλ. 

περίπου και τα αποτελέσματα της χρήσης κατά € 221 χιλ. περίπου. 

4. Στα «Αποτελέσματα εις νέο» έχει καταχωρηθεί ποσό € 1.334 από την αναστροφή της 

προσαρμογής του υπολοίπου των δανείων της εταιρείας στην εύλογη αξία. Κατά 

παρέκκλιση των λογιστικών, που προβλέπονται από τα Δ.Π.Χ.Α, το ποσό αυτό επιβάρυνε απ’ 

ευθείας τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, με συνέπεια τα αποτελέσματα της χρήσης να 

εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα. 

5. Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές 

για τις χρήσεις 2009 και 2010. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα της χρήσης αυτής 

δεν έχουν καταστεί οριστικά. Η εταιρεία δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων 

και των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και 

δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον 

έλεγχό μας, δεν έχουμε αποκτήσει εύλογη διασφάλιση σχετικά με την εκτίμηση του ύψους 

της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. 

 
Γνώμη με Επιφύλαξη  

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο 

‘Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη’, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας «Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΑΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» κατά την 31 Δεκεμβρίου 2014,  τη χρηματοοικονομική τους 

επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

Έμφαση Θέματος  

Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 2.2. των οικονομικών καταστάσεων, όπου περιγράφεται 

ότι τα  Ίδια Κεφάλαια  της εταιρείας κατά την 31/12/2014 είναι αρνητικά με συνέπεια να έχουν 

εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 48 του Κ.Ν.  2190/1920 καθώς και στα μέτρα που προτίθεται να 

λάβει η εταιρεία για την άρση των διατάξεων του άρθρου αυτού και τη διασφάλιση της συνέχισης 

της δραστηριότητάς της. Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό.  



 

 

 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων 

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης με τις 

ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 

2190/1920. 

 

 

 

 

   

 

 

Αθήνα, 10 Ιουνίου 2015 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Θέμης Πολύζος 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 35761 

 

 

 

MAZARS ǱȍȇȒŰȌǿ ǨȈŮȂȇŰǽȎ ǭȌȂȆůŰǽȎ

ǨɸȆȐŮȆȍȄȉŬŰȆȇȌǿ ǴȖȉȁȌȏȈȌȆ ǥ.Ǩ.

ǭŮȒűȕȍȌȎ ǴȏȂȂȍȌȖ 130, 117 45 ǥȅǾȊŬ

ǥ.Ǯ. ǴǱǨǭ: 154
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

  

Ποσά σε € '000 σημ. 31/12/2014 31/12/2013

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Μη κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού

Άυλα περιουσιακά στοιχεία - 4 9

Ενσώματα πάγια 4 24.585 25.411

Επενδύσεις σε ακίνητα 5 712 712

Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 6.2.1 1.778 1.778

Σύνολο μη κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού 27.079 27.910

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Αποθέματα 7 9.372 8.776

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 6.2.3 17.001 13.084

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 8 4.143 4.513

Λοιπά βραχυπρόθεσμα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 6.1.1 75 98

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6.2.2 594 615

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 31.185 27.086

Σύνολο ενεργητικού 58.264 54.996

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 10 7.800 7.800

Αποθεματικά κεφάλαια 11 6.496 6.496

Αποτελέσματα εις νέο 12  (27.134)  (20.579)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (12.838)  (6.283)

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 13 306 228

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 9.1.1 46.931 43.728

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 14 1.112 1.410

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 48.349 45.366

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 9.1.2 9.161 7.293

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 15 0 10

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 9.1.1 11.410 6.361

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 16 2.182 2.249

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 22.753 15.913

Σύνολο υποχρεώσεων 71.102 61.279

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 58.264 54.996
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

 

 

 

 

 

 

Ποσά σε € '000 σημ.
1/1/  

31/12/2014

1/1/  

31/12/2013

Κύκλος εργασιών 17 41.178 41.953

Κόστος πωλήσεων 18  (33.136)  (31.918)

Μικτό κέρδος 8.042 10.035

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 19 433 1.062

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 18  (2.596)  (2.794)

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 18  (6.937)  (8.793)

Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης 19  (340)  (1.162)

Αποτέλεσματα εκμετάλευσης προ φόρων, 

χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων

 (1.398)  (1.652)

Χρηματοοικονομικά έξοδα 20  (3.405)  (3.324)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 20 1 43

Άλλα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 20  (181)  (101)

Κέρδη/ (ζημιές) προ φόρων  (4.983)  (5.034)

Φόροι εισοδήματος 21  (189)  (391)

Κέρδη/ (ζημιές)  χρήσης μετά από φόρους  (5.172)  (5.425)

Λοιπά αναγνωρισμένα έσοδα

Αναλογιστική επανεκτίμηση -  (67) 0

Φόρος που αναγνωρίστηκε στα λοιπά έσοδα - 18 0

Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους  (49) 0

Συνολικά αποτελέσματα μετά από φόρους  (5.221)  (5.425)

Αποτελέσματα χρήσης μετά από φόρους 

αποδιδόμενα:

-στους μετόχους της μητρικής  (5.172)  (5.425)

 (5.172)  (5.425)

Συνολικά αποτελέσματα μετά από φόρους 

αποδιδόμενα:

-στους μετόχους της μητρικής  (5.221)  (5.425)

 (5.221)  (5.425)
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ    

 

 

Ποσά σε € '000 σημ.
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεματικά 

κεφάλαια

Αποτελέσματα 

εις νέο

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Υπόλοιπο την 31/12/2013 7.800 6.496  (15.154)  (858)

Συνολικά αποτελέσματα μετά από φόρους 1/1/-31/12/20130 0  (5.425)  (5.425)

Υπόλοιπο την 31/12/2013 7.800 6.496  (20.579)  (6.283)

Ποσά σε € '000 σημ.
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεματικά 

κεφάλαια

Αποτελέσματα 

εις νέο

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Υπόλοιπο την 31/12/2014 7.800 6.496  (20.579)  (6.283)

Συνολικά αποτελέσματα μετά από φόρους 1/1/-31/12/20140 0  (5.221)  (5.221)

Λοιπές μεταβολές ιδίων κεφαλαίων για την περίοδο  1/1/-31/12/2014

Λοιπές Προσαρμογές - 0 0  (1.334)  (1.334)

Σύνολο 0 0  (1.334)  (1.334)

Σύνολο μεταβολής ιδίων κεφαλαίων χρήσης 0 0  (6.555)  (6.555)

Υπόλοιπο την 31/12/2014 7.800 6.496  (27.134)  (12.838)
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

 

Ποσά σε € '000 σημ.
1/1/-

31/12/2014

1/1/-

31/12/2013

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη/ (Ζημιές) Περιόδου (Προ φόρου)  (5.050)  (5.034)

Προσαρμογές στα Κέρδη 22 4.347 4.273

 (703)  (761)

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων -  (595)  (699)

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων -  (3.547) 2.913

Αύξηση/ (μείωση) υποχρεώσεων - 1.863  (225)

 (2.279) 1.989

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  (2.982) 1.228

μείον: Καταβολές φόρου εισοδήματος -  (10)  (48)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  (2.992) 1.180

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορές ενσώματων παγίων -  (106)  (423)

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων - 6 3

Πωλήσεις ενσώματων παγίων - 0 1

Εξαγορά εταιρείας 0  (1.704)

Πωλήσεις χρεογράφων - 23  (98)

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (77)  (2.221)

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Μεταβολή δανείων - 6.452 3.974

Τόκοι πληρωθέντες -  (3.405)  (3.325)

Τόκοι που εισπράχθηκαν 1 43

Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων - 0  (14)

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 3.048 678

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  (21)  (363)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 615 978

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της περιόδου 594 615



 

 
 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 2014 

 

 

 

 14 

 

ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1 Γενικές πληροφορίες 

1.1 Πληροφορίες για την εταιρεία 

Η Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ Α.Ε. (η εταιρεία) έχει την νομική μορφή ανώνυμης εταιρείας και είναι 

καταχωρημένη στα Μητρώα Ανωνύμων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης με Αρ. 

27988/22/Β/92/26. 

Η επιχειρηματική δράση της οικογένειας Καλλιμάνη ξεκινά από το 1956. 

Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1992 ύστερα από συγχώνευση 5 Ομόρρυθμων Εταιρειών σε Ανώνυμη 

Εταιρεία και η διάρκειά της έχει οριστεί για 50 έτη. 

Η έδρα της βρίσκεται στην Ελίκη Αιγίου, στην Ελλάδα. Εκεί βρίσκονται τα κεντρικά γραφεία και η 

βασική μονάδα παραγωγής της. 

1.2 Απορρόφηση θυγατρικής εταιρείας 

Η Γ. Καλλιμάνης Α.Ε. συνέθετε, έως την 31
η
 Δεκεμβρίου 2013, μαζί με τη θυγατρική της, Καλλιμάνης 

Εμπορική Α.Ε., Όμιλο, η μορφή του οποίου είχε ως εξής:  

 

 

Στις 31/12/2013 καταχωρήθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.), με Κωδικό Αριθμό 

Καταχώρησης (Κ.Α.Κ.) 142834, η υπ’ αριθμόν 349109/12234/31-12-2013 απόφαση συγχώνευσης του 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας με την οποία εγκρίθηκε η συγχώνευση των Ανωνύμων εταιρειών με 

τις επωνυμίες: 

V «Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ Α.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» με αριθμό 

μητρώου 27988/22/Β/92/26, με έδρα τον Δήμο Αιγίου Αχαΐας, 

V  «ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.» με αριθμό μητρώου ΑΕ 46779/22/Β/00/32, με έδρα τον 

Δήμο Αιγίου Αχαΐας,  

με απορρόφηση της δεύτερης από την πρώτη σύμφωνα με την από 27/12/2013 απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου της απορροφώσας Α.Ε. και  την από 27/12/2013 απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου της απορροφόμενης Α.Ε. αντίστοιχα, τις διατάξεις των άρθρων 68-78 του Κ.Ν. 2190/20 

και τις διατάξεις του Ν.Δ. 1297/1972. 

Η θυγατρική που απορροφήθηκε ενσωματώθηκε για σκοπούς παρουσίασης λογιστικά στην μητρική 

από την 1
η
 Ιανουαρίου 2013, έτσι ώστε τα στοιχεία της χρήση 2013 να είναι συγκρίσιμα με αυτά της 

χρήσης 2014. 

Λόγω της απορρόφησης της ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε, δεν υφίσταται πλέον όμιλος και συνεπώς 

δεν παρουσιάζονται ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Οι ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις που είχαν δημοσιευθεί για το 2013, συμπίπτουν με τις εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις της χρήσης αυτής, που παρουσιάζονται ως συγκριτική πληροφόρηση σε αυτές τις 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. 

Εταιρεία Έδρα Σχέση % συμμετοχής

Μέθοδος Ολικής Ενοποίησης

Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ Α.Ε. Αίγιο Μητρική -

ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. Αίγιο Θυγατρική 99,90%
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1.3 Αντικείμενο δραστηριότητας 

Η Γ. Καλλιμάνης ΑΕ διαθέτει 2 υπερσύγχρονα εργοστάσια, κέντρα διανομής σε στρατηγικές περιοχές 

της χώρας, ιδιόκτητο στόλο φορτηγών καθώς και εξειδικευμένο κατάστημα διάθεσης κατεψυγμένων 

τροφίμων. 

Η κύρια δραστηριότητα της εταιρείας είναι η μεταποίηση, η συσκευασία και η διάθεση 

κατεψυγμένων αλιευμάτων καθώς και προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας με βάση τα 

αλιεύματα. Η εταιρεία Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΑΕ, χάρη στην εμπειρία και τη γνώση, τις σύγχρονες 

διαδικασίες παραγωγής, αλλά και τις καινοτόμες και πρωτοποριακές ιδέες, αποτελεί τον ηγέτη σε 

πολλά επώνυμα προϊόντα με βάση τα κατεψυγμένα αλιεύματα και είναι μια από τις πιο γνωστές 

μάρκες στην αγορά των κατεψυγμένων τροφίμων. 

Η εταιρεία διαθέτει επώνυμα προϊόντα τόσο στο κανάλι του Λιανεμπορίου (Retail) όσο και σε αυτό 

του Χονδρεμπορίου (Food Service), τα οποία υποστηρίζονται από ένα πολύ καλά οργανωμένο 

πανελλαδικό δίκτυο πωλήσεων. 

Η Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ Α.Ε. δραστηριοποιείται στην εισαγωγή και διακίνηση κατεψυγμένων αλιευμάτων, 

ενώ παράλληλα δραστηριοποιείται στην λιανική και χονδρική πώληση κατεψυγμένων τροφίμων και 

αλιευμάτων. 

 

2 Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

2.1 Συμμόρφωση με τα ΔΠΧΑ 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Γ. Καλλιμάνης Α.Ε. είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), καθώς και των διερμηνειών τους που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 

Διερμηνειών (IFRIC) της IASB, ισχύουν για ετήσιες περιόδους που λήγουν την 31η Δεκεμβρίου 2014 

και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

2.2 Βάση κατάρτισης 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της 

δραστηριότητας (going concern) και την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με 

την αναπροσαρμογή ορισμένων στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού σε εύλογες αξίες 

(σημείωση 3). Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2014 το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας είναι 

αρνητικό κατά το ποσό των  € 12.370 χιλ., Κατά  συνέπεια έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 

48 του Κ.Ν. 2190/20.  

Ωστόσο, η Διοίκηση θεωρεί ότι η αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας εξακολουθεί να αποτελεί 

μια κατάλληλη παραδοχή για την κατάρτιση και παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεών της.  Η 

πεποίθηση αυτή στηρίζεται στα εξής : 

Η εταιρεία έχει ήδη λάβει απαραίτητα μέτρα  με ενέργειες  για τη μείωση του κόστους οι οποίες  

αναμένεται   ότι θα αποδώσουν σημαντικά οφέλη για την εταιρία. Κατά συνέπεια τα ζημιογόνα 

αποτελέσματα κρίνονται αναμενόμενα και εκτιμάται ότι στο μέλλον θα αναστραφούν καθώς η 

εταιρεία επεκτείνει τη δραστηριότητά της με πωλήσεις στο εξωτερικό . 

Τέλος η Διοίκηση προτίθεται να προβεί σε οποιεσδήποτε επιπλέον ενέργειες κριθούν αναγκαίες για 

τη διασφάλιση της  συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας. 
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2.3 Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας στις 

15 Μαΐου 2015 και τελούν υπό την οριστική έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 

2.4 Καλυπτόμενη περίοδος 

Οι παρούσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της 

εταιρείας και καλύπτουν την περίοδο από την 1
η
 Ιανουαρίου 2014 έως και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2014. 

2.5 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε €, το οποίο είναι το λειτουργικό νόμισμα 

της εταιρείας, δηλαδή το νόμισμα του οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η Γ. 

Καλλιμάνης Α.Ε..  

Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  

Σημειώνεται ότι λόγω στρογγυλοποιήσεων, τα πραγματικά αθροίσματα των ποσών που 

παρουσιάζονται στις δημοσιευμένες στον τύπο οικονομικές καταστάσεις, ενδέχεται να διαφέρουν 

από  τα αθροίσματα που παρουσιάζονται στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις. 

2.6 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες   

Στην σημείωση 2.6.1 παρατίθενται τα νέα ή αναθεωρημένα πρότυπα και διερμηνείες σε υφιστάμενα 

πρότυπα που τέθηκαν σε ισχύ στην τρέχουσα περίοδο και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

Στην σημείωση 2.6.2 παρατίθενται τα νέα ή αναθεωρημένα πρότυπα και διερμηνείες σε υφιστάμενα 

πρότυπα που δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

2.6.1 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα, που είναι 

υποχρεωτικά για την τρέχουσα χρήση 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους 

είναι υποχρεωτική από την 01/01/2014 ή μεταγενέστερα. 

  

ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 
Παρουσίαση (Συμψηφισμός 

χρηματοοικονομικών στοιχείων του 
ενεργητικού και χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων)» 
 

(Τροποποίηση) 

Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση 
τροποποιήσεων του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 
Παρουσίαση» προκειμένου να παράσχει διευκρινήσεις 
σχετικά με τις απαιτήσεις του Προτύπου για τις 
περιπτώσεις συμψηφισμού χρηματοοικονομικών 
στοιχείων του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεων στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. 

 
(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές 
Καταστάσεις» 

 

Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες 
αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, που 
παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Το νέο πρότυπο 
αλλάζει τον ορισμό του ελέγχου ως καθοριστικού 
παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια 
οικονομική οντότητα θα πρέπει να ενοποιείται. Το 
πρότυπο παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις που 
υπαγορεύουν τους διαφορετικούς τρόπους κατά τους 
οποίους μία οικονομική οντότητα (επενδυτής) μπορεί να 
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ελέγχει μία άλλη οικονομική οντότητα (επένδυση). Ο 
αναθεωρημένος ορισμός του ελέγχου εστιάζει στην 
ανάγκη να υπάρχει ταυτόχρονα το δικαίωμα (η 
δυνατότητα να κατευθύνονται οι δραστηριότητες που 
επηρεάζουν σημαντικά τις αποδόσεις) και οι μεταβλητές 
αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειμένου 
να υπάρχει έλεγχος. Τα νέο πρότυπο παρέχει επίσης 
διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και 
δικαιώματα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς 
επίσης και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης / 
πρακτορευομένου. 

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού Συμφωνίες» 
 

Το ΔΠΧΑ 11 παρέχει μια πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση των 
από κοινού συμφωνιών εστιάζοντας στα δικαιώματα και 
τις υποχρεώσεις, παρά στη νομική τους μορφή. Οι τύποι 
των συμφωνιών περιορίζονται σε δύο: από κοινού 
ελεγχόμενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η μέθοδος 
της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι 
συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά 
την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι 
οικονομικές οντότητες που συμμετέχουν σε από κοινού 
ελεγχόμενες δραστηριότητες εφαρμόζουν παρόμοιο 
λογιστικό χειρισμό με αυτόν που εφαρμόζουν επί του 
παρόντος οι συμμετέχοντες σε από κοινού ελεγχόμενα 
περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες 
δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις 
σχετικά με τους συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, 
χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος. 

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε 
άλλες οικονομικές οντότητες» 

 

Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες 

γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, 

συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και 

υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες των 

οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους 

κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που σχετίζονται 

με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε 

θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και μη 

ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities). 

Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε 

κάποιες ή όλες από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς 

να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 12 στο 

σύνολό του, ή το ΔΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 

27 ή 28. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 
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ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές 
Καταστάσεις» 

 
(Τροποποίηση) 

 

Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 

10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα αντικαθιστούν το 

ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές 

Καταστάσεις». Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το 

λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις 

αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες 

και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει 

ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Παράλληλα, το 

Συμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 

«Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και του ΔΛΠ 31 

«Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» που αφορούν τις ατομικές 

οικονομικές καταστάσεις.  

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς 
επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 

 
(Τροποποίηση) 

 

Το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και 

Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου 

είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό αναφορικά με τις 

επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις 

απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής 

θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και 

κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του 

ΔΠΧΑ 11. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 
«Ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις, από κοινού συμφωνίες και 
γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες 

οικονομικές οντότητες: Οδηγίες 
μετάβασης» 

 
(Τροποποίηση) 

 

H τροποποίηση στις οδηγίες μετάβασης των ΔΠΧΑ 10, 11 

και 12 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις οδηγίες 

μετάβασης στο ΔΠΧΑ 10 και περιορίζει τις απαιτήσεις για 

παροχή συγκριτικής πληροφόρησης στις γνωστοποιήσεις 

του ΔΠΧΑ 12 μόνο για την περίοδο που προηγείται άμεσα 

της πρώτης ετήσιας περιόδου κατά την οποία εφαρμόζεται 

το ΔΠΧΑ 12. Συγκριτική πληροφόρηση για γνωστοποιήσεις 

σχετικά με συμμετοχές σε μη ενοποιούμενες οικονομικές 

οντότητες (structured entities) δεν απαιτείται. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27 «Εταιρείες 
Επενδύσεων» 

 
(Τροποποίηση) 

 

Η τροποποίηση του ΔΠΧΑ 10 ορίζει μία εταιρεία 

επενδύσεων και παρέχει μία εξαίρεση από την ενοποίηση. 

Πολλά επενδυτικά κεφάλαια και παρόμοιες εταιρείες που 

πληρούν τον ορισμό των εταιρειών επενδύσεων 

εξαιρούνται από την ενοποίηση των περισσότερων 

θυγατρικών τους, οι οποίες λογιστικοποιούνται ως 

επενδύσεις σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, παρόλο 
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που ασκείται έλεγχος. Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 12 

εισάγουν τις γνωστοποιήσεις που χρειάζεται να παρέχει 

μια εταιρεία επενδύσεων. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΔΛΠ 36 «Γνωστοποιήσεις ανακτήσιμης 
αξίας μη χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων» 
 

(Τροποποίηση) 
 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί: α) την γνωστοποίηση της 

ανακτήσιμης αξίας ενός περιουσιακού στοιχείου ή 

μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών (ΜΔΤΡ) όταν έχει 

αναγνωριστεί ή αναστραφεί μια ζημιά απομείωσης και β) 

λεπτομερείς γνωστοποιήσεις σχετικά με την επιμέτρηση 

της εύλογης αξίας μείον έξοδα πώλησης όταν  έχει 

αναγνωριστεί ή αναστραφεί μια ζημιά απομείωσης. 

Επίσης, αφαιρεί την απαίτηση να γνωστοποιηθεί η 

ανακτήσιμη αξία όταν μία ΜΔΤΡ περιέχει υπεραξία ή άυλα 

περιουσιακά στοιχεία με απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή και 

δεν υπάρχει απομείωση. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 
Αναγνώριση και επιμέτρηση» 

 
(Τροποποίηση) 

 

Αυτή η τροποποίηση επιτρέπει τη συνέχιση της λογιστικής 

αντιστάθμισης όταν ένα παράγωγο, το οποίο έχει οριστεί 

ως μέσο αντιστάθμισης, ανανεώνεται νομικά (novated) 

προκειμένου να εκκαθαριστεί από έναν κεντρικό 

αντισυμβαλλόμενο ως αποτέλεσμα νόμων ή κανονισμών, 

εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες συνθήκες. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). 

ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές» 

Αυτή η διερμηνεία ορίζει τον λογιστικό χειρισμό μιας 

υποχρέωσης πληρωμής εισφοράς που έχει επιβληθεί από 

τη κυβέρνηση και δεν είναι φόρος εισοδήματος. Η 

διερμηνεία διευκρινίζει πως το δεσμευτικό γεγονός βάση 

του οποίου θα έπρεπε να σχηματιστεί η υποχρέωση 

καταβολής εισφοράς (ένα από τα κριτήρια για την 

αναγνώριση υποχρέωσης σύμφωνα με το ΔΛΠ 37) είναι η 

ενέργεια όπως περιγράφεται στη σχετική νομοθεσία η 

οποία προκαλεί την πληρωμή της εισφοράς. Η διερμηνεία 

μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την αναγνώριση της 

υποχρέωσης αργότερα από ότι ισχύει σήμερα, ειδικότερα 

σε σχέση με εισφορές οι οποίες επιβάλλονται ως 

αποτέλεσμα συνθηκών που ισχύουν σε μια συγκεκριμένη 

ημερομηνία. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 17η Ιουνίου 2014). 
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2.6.2 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα, που ισχύουν 

για μεταγενέστερες περιόδους 

Τα πρότυπα και διερμηνείες που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν τεθεί σε ισχύ, μέχρι την ημερομηνία 

έκδοσης των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα. Η 

Εταιρεία προτίθεται να υιοθετήσει τα πρότυπα αυτά, κατά περίπτωση, όταν αυτά καταστούν 

εφαρμόσιμα. 

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» 

Το ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά τις πρόνοιες του ΔΛΠ 39 που αφορούν 

στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων και συμπεριλαμβάνει επίσης ένα μοντέλο 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών το οποίο αντικαθιστά το 

μοντέλο των πραγματοποιημένων πιστωτικών ζημιών που 

εφαρμόζεται σήμερα. Το ΔΠΧΑ 9 Λογιστική Αντιστάθμισης 

καθιερώνει μία προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης 

βασιζόμενη σε αρχές και αντιμετωπίζει ασυνέπειες και 

αδυναμίες στο τρέχων μοντέλο του ΔΛΠ 39. Η Εταιρεία 

βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 

στις οικονομικές καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να 

εφαρμοστεί νωρίτερα από την Εταιρεία διότι δεν έχει 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 

ΔΠΧΑ 14 «Μεταβατικοί λογαριασμοί 
Ρυθμιζόμενων Δραστηριοτήτων» 

Τον Ιανουάριο του 2014, εξέδωσε ένα νέο πρότυπο, το ΔΠΧΑ 14. 

Στόχος του ενδιάμεσου αυτού προτύπου είναι η ενίσχυση της 

συγκρισιμότητας των χρηματοοικονομικών αναφορών των 

εταιρειών που έχουν ρυθμιζόμενες δραστηριότητες. Σε πολλές 

χώρες υπάρχουν κλάδοι που υπόκεινται σε ειδική ρύθμιση, 

σύμφωνα με την οποία οι κυβερνητικές αρχές ρυθμίζουν την 

παροχή και την τιμολόγηση των συγκεκριμένων τύπων 

δραστηριοτήτων οικονομικής οντότητας. Η Εταιρεία θα εξετάσει 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία επίδραση. Τα 

ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

( εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 01/01/2016) 

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με 
Πελάτες» 

Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο 2014. Σκοπός του προτύπου 

είναι να παρέχει ένα ενιαίο, κατανοητό μοντέλο αναγνώρισης 

των εσόδων από όλα τα συμβόλαια με πελάτες ώστε να 

βελτιώσει τη συγκρισιμότητα μεταξύ εταιρειών του ίδιου 
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κλάδου, διαφορετικών κλάδων και διαφορετικών 

κεφαλαιαγορών. Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να 

εφαρμόσει μία οικονομική οντότητα για να προσδιορίσει την 

επιμέτρηση των εσόδων και τη χρονική στιγμή της αναγνώρισής 

τους. Η βασική αρχή είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα 

αναγνωρίσει τα έσοδα με τρόπο που να απεικονίζει τη 

μεταβίβαση των αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό 

το οποίο αναμένει να δικαιούται σε αντάλλαγμα για αυτά τα 

αγαθά ή τις υπηρεσίες. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία 

εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 15 στις οικονομικές του 

καταστάσεις. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2017) 

ΔΛΠ 19 Αναθεωρημένο «Παροχές σε 
Εργαζομένους» 

 
(Τροποποίηση) 

Η περιορισμένου σκοπού τροποποίηση εφαρμόζεται σε 

εισφορές των εργαζομένων ή τρίτων μερών στα προγράμματα 

καθορισμένων παροχών και απλοποιούν την λογιστικοποίηση 

των εισφορών όταν είναι ανεξάρτητες του αριθμού των ετών 

που παρέχεται η εργασία, για παράδειγμα, εισφορές 

εργαζομένων που υπολογίζονται βάση ενός σταθερού ποσοστού 

του μισθού.  

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014) 

ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού Συμφωνίες» 
 

(Τροποποίηση) 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από έναν επενδυτή να εφαρμόσει 

την μέθοδο της εξαγοράς όταν αποκτά συμμετοχή σε μία από 

κοινού δραστηριότητα η οποία αποτελεί μία ‘επιχείρηση’. Η 

τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 38 «Διευκρίνιση των 
Επιτρεπτών Μεθόδων Απόσβεσης» 

 
(Τροποποιήσεις) 

Αυτή η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η χρήση μεθόδων 

βασισμένων στα έσοδα δεν είναι κατάλληλες για τον 

υπολογισμό των αποσβέσεων ενός περιουσιακού στοιχείου και 

επίσης διευκρινίζει πως τα έσοδα δεν θεωρούνται κατάλληλη 

βάση επιμέτρησης της ανάλωσης των οικονομικών οφελών που 

ενσωματώνονται σε ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο. Αυτές οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 
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ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 41 «Γεωργία: 
Διαρκείς φυτείες» 

 
(Τροποποιήσεις) 

Αυτές οι τροποποιήσεις αλλάζουν τη χρηματοοικονομική 

αναφορά των διαρκών φυτειών, όπως τα αμπέλια και τα δέντρα 

που παράγουν φρούτα. Οι διαρκείς φυτείες πρέπει να 

λογιστικοποιούνται με τον ίδιο τρόπο όπως τα 

ιδιοκατασκευασμένα ενσώματα πάγια. Συνεπώς, οι 

τροποποιήσεις συμπεριλαμβάνουν τις διαρκείς φυτείες στο 

πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 16, αντί του ΔΛΠ 41. Η παραγωγή 

που αναπτύσσεται στις διαρκείς φυτείες παραμένει στο πεδίο 

εφαρμογής του ΔΛΠ 41. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

ΔΛΠ 27 «Ατομικές οικονομικές 
καταστάσεις» 

 
(Τροποποίηση) 

Αυτή η τροποποίηση επιτρέπει στις οικονομικές οντότητες να 

χρησιμοποιούν την μέθοδο της καθαρής θέσης προκειμένου να 

λογιστικοποιήσουν τις επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες 

και συγγενείς στις ατομικές τους οικονομικές καταστάσεις και 

επίσης ξεκαθαρίζει τον ορισμό των ατομικών οικονομικών 

καταστάσεων. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

ΔΠΧΑ 10 και ΔΛΠ 28 «Πώληση ή 
εισφορά περιουσιακών στοιχείων 

μεταξύ ενός επενδυτή και μιας 
συγγενούς εταιρείας ή 

κοινοπραξίας» 
 

(Τροποποιήσεις) 

Οι τροποποιήσεις διευθετούν μία ασυνέπεια μεταξύ των 

διατάξεων του ΔΠΧΑ 10 και του ΔΛΠ 28 σχετικά με την πώληση 

ή εισφορά των περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή 

και μιας συγγενούς εταιρείας ή κοινοπραξίας. Η βασική 

συνέπεια των τροποποιήσεων είναι πως αναγνωρίζεται 

ολόκληρο το κέρδος ή η ζημιά μιας συναλλαγής που 

περιλαμβάνει μία δραστηριότητα (είτε με τη μορφή μιας 

θυγατρικής είτε όχι). Μερικό κέρδος ή ζημιά αναγνωρίζεται όταν 

η συναλλαγή περιλαμβάνει περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν 

αποτελούν μια δραστηριότητα, ακόμα και αν αυτά τα 

περιουσιακά στοιχεία έχουν τη μορφή μιας θυγατρικής. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

ΔΛΠ 1 «Γνωστοποιήσεις» 
 

(Τροποποιήσεις) 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τις οδηγίες του ΔΛΠ 1 σχετικά 

με τις έννοιες της σημαντικότητας και της συγκέντρωσης, την 

παρουσίαση των μερικών αθροισμάτων, την δομή των 

οικονομικών καταστάσεων και τις γνωστοποιήσεις των 
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λογιστικών πολιτικών. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28 
«Εταιρείες επενδύσεων: Εφαρμογή 
της απαλλαγής από την υποχρέωση 

ενοποίησης» 
 

(Τροποποιήσεις) 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν την εφαρμογή της απαλλαγής 

των εταιρειών επενδύσεων και των θυγατρικών τους από την 

υποχρέωση ενοποίησης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε εφτά 

ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2010-12 του ετήσιου προγράμματος 

βελτιώσεων του ΣΔΛΠ. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από 
την αξία των μετοχών». 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό της 'προϋπόθεσης 
κατοχύρωσης' και ορίζει διακριτά τον 'όρο απόδοσης' και 
τον 'όρο υπηρεσίας' 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων». 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η υποχρέωση για 
ενδεχόμενο τίμημα το οποίο πληροί τον ορισμό του 
χρηματοοικονομικού στοιχείου ταξινομείται ως 
χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ως στοιχείο της 
καθαρής θέσης βάση των ορισμών του ΔΛΠ 32 
«Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». Επίσης 
διευκρινίζει πως κάθε ενδεχόμενο τίμημα, 
χρηματοοικονομικό και μη χρηματοοικονομικό, που δεν 
είναι στοιχείο της καθαρής θέσης επιμετράται στην 
εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς». 

Η τροποποίηση απαιτεί τη γνωστοποίηση των εκτιμήσεων 
της διοίκησης όσον αφορά την συνάθροιση των 
λειτουργικών τομέων. 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας». 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το πρότυπο δεν αποκλείει 
τη δυνατότητα της επιμέτρησης βραχυπρόθεσμων 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων στα ποσά των τιμολογίων 
σε περιπτώσεις όπου η επίπτωση της προεξόφλησης είναι 
ασήμαντη 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» και ΔΛΠ 38 
«Άυλα περιουσιακά στοιχεία». 

Και τα δύο πρότυπα τροποποιήθηκαν προκειμένου να 
διευκρινιστεί ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζονται η 
προ αποσβέσεων λογιστική αξία του περιουσιακού 
στοιχείου και οι συσσωρευμένες αποσβέσεις όταν μια 
οικονομική οντότητα ακολουθεί τη μέθοδο της 
αναπροσαρμογής. 

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων 
μερών». 

Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να συμπεριλάβει 
ως συνδεδεμένο μέρος μία εταιρεία που παρέχει 
υπηρεσίες βασικού διοικητικού στελέχους στην 
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οικονομική οντότητα ή στην μητρική εταιρεία της 
οικονομικής οντότητας 

 

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε 

τέσσερα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2011-13 του ετήσιου προγράμματος 

βελτιώσεων του ΣΔΛΠ. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα που 
υιοθετεί για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ δύναται να 
ακολουθήσει είτε την προγενέστερη είτε τη νέα εκδοχή 
ενός αναθεωρημένου προτύπου όταν επιτρέπεται η 
πρόωρη υιοθέτησή του. 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων». 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως το ΔΠΧΑ 3 δεν έχει 
εφαρμογή στην λογιστικοποίηση του σχηματισμού 
οποιαδήποτε από κοινού δραστηριότητας βάση του ΔΠΧΑ 
11 στις οικονομικές καταστάσεις της ίδιας της από κοινού 
δραστηριότητας. 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας». 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η εξαίρεση που παρέχει 
το ΔΠΧΑ 13 για ένα χαρτοφυλάκιο χρηματοοικονομικών 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων ('portfolio exception') έχει 
εφαρμογή σε όλα τα συμβόλαια (συμπεριλαμβανομένων 
των μη χρηματοοικονομικών συμβολαίων) εντός του 
πεδίου εφαρμογής του ΔΛΠ 39/ΔΠΧΑ 9. 

ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». 

Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να διευκρινιστεί 
πως το ΔΛΠ 40 και το ΔΠΧΑ 3 δεν είναι αμοιβαίως 
αποκλειόμενα. 

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε 

τέσσερα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2012-14 του ετήσιου προγράμματος 

βελτιώσεων του ΣΔΛΠ. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα 

προς πώληση και διακοπείσες 
δραστηριότητες» 

 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως όταν ένα περιουσιακό 
στοιχεία (ή ομάδα στοιχείων) αναταξινομείται από 
«διακρατούμενο προς πώληση» σε «διακρατούμενο προς 
διανομή», ή το αντίθετο, αυτό δεν αποτελεί αλλαγή στο 
σχέδιο για πώληση ή διανομή και δεν πρέπει να 
λογιστικοποιείται σαν αλλαγή. 

ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 
Γνωστοποιήσεις» 

 

Η τροποποίηση προσθέτει συγκεκριμένες οδηγίες 
προκειμένου να βοηθήσει τη διοίκηση να προσδιορίσει εάν 
οι όροι μίας συμφωνίας για εξυπηρέτηση ενός 
χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου το οποίο έχει 
μεταβιβαστεί συνιστούν συνεχιζόμενη ανάμειξη και 
διευκρινίζει πως οι επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις που 
απαιτούνται βάσει της τροποποίησης του ΔΠΧΑ 7 
«Γνωστοποιήσεις – Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων» δεν απαιτείται 
για όλες τις ενδιάμεσες περιόδους, εκτός εάν απαιτείται 
από το ΔΛΠ 34.  

ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» 
 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως, όταν προσδιορίζεται το 
επιτόκιο προεξόφλησης για τις υποχρεώσεις παροχών 
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προσωπικού μετά την έξοδο από την υπηρεσία, το 
σημαντικό είναι το νόμισμα στο οποίο παρουσιάζονται οι 
υποχρεώσεις και όχι η χώρα στην οποία αυτές προκύπτουν. 

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική 
αναφορά» 

 

Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του «πληροφόρηση 
που γνωστοποιείται οπουδήποτε αλλού στην ενδιάμεση 
χρηματοοικονομική αναφορά» που αναφέρεται στο 
πρότυπο. 

 

 

2.7 Εκτιμήσεις της Διοίκησης 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α., απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων 

και την υιοθέτηση παραδοχών από πλευράς Διοίκησης, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν την 

εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών καθώς και τα ποσά που περιλαμβάνονται στις Οικονομικές 

Καταστάσεις. Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αυτές αναθεωρούνται σε συνεχή βάση. Οι 

αναθεωρήσεις αυτές αναγνωρίζονται στη χρήση που πραγματοποιούνται, και επηρεάζουν τις 

σχετικές χρήσεις που αφορούν, εάν η αναθεώρηση επηρεάζει μόνο αυτή τη χρήση, ή στη χρήση 

αναθεώρησης και τις επόμενες χρήσεις, εάν η αναθεώρηση επηρεάζει και την παρούσα και τις 

μελλοντικές χρήσεις. Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αυτές, βασίζονται στην υπάρχουσα εμπειρία 

και σε διάφορους άλλους παράγοντες που θεωρούνται εύλογοι, κάτω από τις υπάρχουσες 

συνθήκες. Οι εκτιμήσεις αυτές είναι η βάση για τη λήψη αποφάσεων, σχετικά με της λογιστικές 

αξίες των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού.  

2.7.1 Σημαντικές κρίσεις της διοίκησης 

Οι βασικές κρίσεις που πραγματοποιεί η διοίκηση της εταιρείας (εκτός των κρίσεων που συνδέονται 

με εκτιμήσεις οι οποίες παρουσιάζονται παρακάτω) και που έχουν την σημαντικότερη επίδραση στα 

ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αναλύονται παρακάτω. 

2.7.1.1 Κατάταξη μισθώσεων 

Μίσθωση, κατά την οποία, ο μισθωτής μεταβιβάζει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις (κινδύνους) 

που απορρέουν από την κυριότητα ενός παγίου στον μισθωτή, θεωρείται ως χρηματοδοτική 

μίσθωση και λογίζεται ως απόκτηση παγίου και ανάληψη μιας υποχρέωσης. Στην περίπτωση αυτή, 

τα καταβαλλόμενα ενοίκια διαχωρίζονται σε χρηματοοικονομικά έξοδα (τόκοι) και μείωση της 

αναληφθείσας υποχρέωσης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα καταχωρούνται απευθείας στα 

αποτελέσματα.  

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις εμφανίζονται στο χαμηλότερο ποσό, μεταξύ της εύλογης αξίας τους 

και της παρούσας αξίας των ελαχίστων πληρωμών μισθωμάτων, κατά την έναρξη της μίσθωσης, 

μειωμένα με τις σωρευμένες αποσβέσεις ή τις ζημίες απομείωσής τους. 

Aν από τη συμφωνία μίσθωσης δεν μεταβιβάζονται τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις (κίνδυνοι) 

που απορρέουν από την κυριότητα ενός παγίου, τότε, η μίσθωση θεωρείται λειτουργική για τον 

μισθωτή και τα ενοίκια καταχωρούνται ως έξοδα με την πραγματοποίησή τους, με βάση την άμεση 

μέθοδο στη διάρκεια της μίσθωσης 

2.7.2 Σημαντικές πηγές αβεβαιότητας 

Η χρήση επαρκούς πληροφόρησης και η εφαρμογή υποκειμενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα 

στοιχεία για την διενέργεια εκτιμήσεων. Οι εκτιμήσεις κρίνονται σημαντικές αλλά μη δεσμευτικές. 

Τα πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις. Η 

εταιρεία αξιολογεί τις εκτιμήσεις αυτές σε συνεχή βάση, βασιζόμενη στα αποτελέσματα του 

παρελθόντος και στην εμπειρία, με μεθόδους που θεωρούνται λογικές. 
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2.7.2.1 Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 

H διοίκηση της εταιρείας πραγματοποιεί κρίσεις προκειμένου να επιλέξει την κατάλληλη μέθοδο 

αποτίμησης για χρηματοοικονομικά μέσα τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά. Οι 

μέθοδοι αποτίμησης που εφαρμόζονται είναι κοινώς αποδεκτές.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά, 

αποτιμούνται χρησιμοποιώντας την μέθοδο των προεξοφλημένων ταμειακών ροών. Οι παραδοχές 

που γίνονται για την εφαρμογή της μεθόδου αυτής, υποστηρίζονται, όπου είναι δυνατό, από 

στοιχεία της αγοράς. Παρ’ όλα αυτά, η εκτίμηση της εύλογης αξίας των μέσων αυτών περιλαμβάνει 

πολλές φορές υποκειμενικές κρίσεις και εκτιμήσεις.  

 

2.7.2.2 Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 

 

Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων παγίων λογίζονται συστηματικά με τη μέθοδο της σταθερής 

απόσβεσης, στη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής τους, η οποία επανεξετάζεται σε 

περιοδική βάση. Υπολειμματικές αξίες αναγνωρίζονται μόνο στα κτίρια και επαναπροσδιορίζονται 

σε ετήσια βάση.  

2.7.2.3 Απαξίωση των αποθεμάτων 

 

Το Δ.Λ.Π. 36 απαιτεί όπως, το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου Ενεργητικού πρέπει 

να εκτιμάται οποτεδήποτε υπάρχει ένδειξη ότι το περιουσιακό αυτό στοιχείο ενδέχεται να έχει 

απομειωθεί, με εξαίρεση την υπεραξία και τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με απεριόριστη διάρκεια 

ζωής, τα οποία ελέγχονται τουλάχιστον σε ετήσια βάση ανεξάρτητα αν υπάρχει ή όχι ένδειξη. Όταν η 

λογιστική αξία ενός περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η ζημία 

απομείωσης καταχωρείται στα αποτελέσματα, για περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στο 

κόστος, ενώ θεωρείται ως μείωση της Καθαρής Θέσης, για τα περιουσιακά στοιχεία που 

απεικονίζονται στην αναπροσαρμοσμένη αξία. Για την εκτίμηση, αν και κατά πόσο υπάρχει 

οποιαδήποτε ένδειξη ότι ένα περιουσιακό στοιχείο μπορεί να είναι απομειωμένο, λαμβάνονται 

υπόψη, κατ’ ελάχιστο εξωτερικές και εσωτερικές πηγές πληροφόρησης. 

Η ανακτήσιμη αξία, προσδιορίζεται ως η μεγαλύτερη αξία, μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και 

της αξίας χρήσης. Καθαρή τιμή πώλησης, είναι το ποσό που μπορεί να ληφθεί από την πώληση ενός 

περιουσιακού στοιχείου, στα πλαίσια μιας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής, στην οποία τα μέρη έχουν 

πλήρη γνώση και προχωρούν οικειοθελώς, μετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου εξόδου 

διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου. Για την εκτίμηση της αξίας χρήσης, οι εκτιμώμενες 

μελλοντικές χρηματοροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους, με τη χρήση ενός προ φόρου 

επιτοκίου, το οποίο αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς, για τη διαχρονική αξία του 

χρήματος και για τους κινδύνους που σχετίζονται με αυτά τα περιουσιακά στοιχεία. Για ένα 

περιουσιακό στοιχείο που δεν αποφέρει σημαντικά ανεξάρτητη ταμειακή εισροή, το ανακτώμενο 

ποσό καθορίζεται για την μονάδα παραγωγής ταμειακών ροών, στην οποία το περιουσιακό στοιχείο 

ανήκει. 

Ζημία απομείωσης που αφορά σε υπεραξία, δεν αντιλογίζεται. Όσον αφορά τα λοιπά περιουσιακά 

στοιχεία, η ζημία αντιλογίζεται εάν υπάρχει αλλαγή στις εκτιμήσεις που χρησιμοποιήθηκαν για τον 

υπολογισμό της ανακτήσιμης αξίας. 

Τα αποθέματα της εταιρείας απεικονίζονται στην χαμηλότερη αξία, μεταξύ της καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας τους και του κόστους κτήσης τους. Η εταιρεία προβαίνει σε τακτά χρονικά 

διαστήματα σε κατηγοριοποίηση των αποθεμάτων της με βάση την ημερομηνία αγοράς ή 



 

 
 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 2014 

 

 

 

 27 

 

παραγωγής τους και διενεργεί πρόβλεψη απομείωσης για αποθέματα που βρίσκονται αδιάθετα και 

τα οποία, με βάση ιστορικά στοιχεία, εκτιμά ως απομειωμένα.  

 

2.7.2.4 Λογαριασμοί εισπρακτέοι-Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 

Οι λογαριασμοί εισπρακτέοι (βραχυπρόθεσμοι) αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους. 

Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης, αποτιμώνται στην αξία αυτή μείον την τυχόν υπάρχουσα 

απομείωση. Κατά την εκάστοτε ημερομηνία σύνταξης οικονομικών καταστάσεων, η εισπραξιμότητα 

των λογαριασμών εκτιμάται και σχηματίζεται πρόβλεψη για απώλειες που είναι πιθανόν να 

συμβούν και μπορούν να ποσοτικοποιηθούν. Η σχηματισθείσα πρόβλεψη αναπροσαρμόζεται, με 

επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της εκάστοτε χρήσης. Απαιτήσεις που εκτιμώνται ως ανεπίδεκτες 

είσπραξης, διαγράφονται. Τυχόν διαγραφές απαιτήσεων από εισπρακτέους λογαριασμούς, 

πραγματοποιούνται μέσω της πρόβλεψης. 

 

 

2.7.2.5 Συμψηφισμός Απαιτήσεων – Υποχρεώσεων 

 

Ο συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων Ενεργητικού με υποχρεώσεις και η 

απεικόνιση του καθαρού ποσού στις οικονομικές καταστάσεις, πραγματοποιείται μόνο εφόσον 

υπάρχει νομικό δικαίωμα για συμψηφισμό και πρόθεση για διακανονισμό του καθαρού ποσού που 

προκύπτει από τον συμψηφισμό ή για ταυτόχρονο διακανονισμό. 

 

2.7.2.6 Φόροι εισοδήματος 

 

Η επιβάρυνση της χρήσης µε φόρους εισοδήματος, αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 

αναβαλλόμενους φόρους. Η επιβάρυνση για φόρο εισοδήματος καταχωρείται στα αποτελέσματα, 

εκτός του φόρου εκείνου, που αφορά σε συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα Ίδια 

Κεφάλαια, ο οποίος στην περίπτωση αυτή καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα Ίδια 

Κεφάλαια.  

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος, υπολογίζονται επί του φορολογητέου εισοδήματος της χρήσης, 

βάσει των ισχυόντων συντελεστών φόρου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, υπολογίζονται με τη μέθοδο υπολογισμού βάσει του 

ισολογισμού. Αφορούν σε περιπτώσεις προσωρινών διαφορών μεταξύ της φορολογικής 

αναγνώρισης στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού και αναγνώρισής τους για σκοπούς σύνταξης 

των οικονομικών καταστάσεων. Υπολογίζονται με τη χρησιμοποίηση των φορολογικών συντελεστών 

που θα ισχύουν κατά τις χρήσεις που αναμένεται να ανακτηθούν τα στοιχεία του Ενεργητικού και να 

τακτοποιηθούν οι υποχρεώσεις. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις, αναγνωρίζονται για τις 

εκπεστέες προσωρινές διαφορές και τις αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημίες, στην έκταση που 

είναι πιθανό ότι θα υπάρξει επαρκές μελλοντικό φορολογητέο εισόδημα, έναντι του οποίου οι 

αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν.  

Οι ακόλουθες περιπτώσεις προσωρινών διαφορών, δεν λαμβάνονται υπόψη: υπεραξία μη 

εκπιπτόμενη για φορολογικούς σκοπούς και η αρχική καταχώρηση στοιχείων του Ενεργητικού και 

Παθητικού η οποία δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος. 
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Η αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων, ελέγχεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού 

και μειώνεται στην έκταση που δεν αναμένεται να υπάρξει επαρκές φορολογητέο εισόδημα, που θα 

καλύψει την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

3 Σημαντικές λογιστικές αρχές 

Οι λογιστικές αρχές οι οποίες έχουν υιοθετηθεί από την εταιρεία και βάσει των οποίων 

συντάχθηκαν οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2014, συνοψίζονται 

παρακάτω. 

 

 

3.1 Ενσώματα πάγια 

 

Τα οικόπεδα και κτίρια απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στο κόστος κτήσεως μείον τις 

σωρευμένες αποσβέσεις. 

Ο μηχανολογικός εξοπλισμός και τα λοιπά ενσώματα πάγια απεικονίζονται στο κόστος κτήσεως μείον 

τις σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν ζημιές απομείωσης.  

Ορισμένα ενσώματα πάγια (ακίνητα κ.λ.π.), αποτιμήθηκαν στην αξία που είχε διαμορφωθεί κατά την 

1.1.2005 (ημερομηνία μετάβασης στα Δ.Π.Χ.Α.), με βάση την εκτίμηση ανεξάρτητου εκτιμητή. Το ποσό 

των εκτιμήσεων θεωρείται τον νέο κόστος κτήσεως. 

Το κόστος κτήσεως των παγίων περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση 

των στοιχείων. Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των 

ενσωμάτων παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο, μόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα 

μελλοντικά οικονομικά οφέλη που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου στοιχείου 

και το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων 

καταχωρείται στα αποτελέσματα των χρήσεων που πραγματοποιούνται. 

Οι ιδιοπαραγόμενες ενσώματες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως 

των ενσώματων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαμβάνουν το άμεσο κόστος μισθοδοσίας του 

προσωπικού, που συμμετέχει στην κατασκευή, κόστος αναλωθέντων υλικών και άλλα γενικά 

κόστη. 

Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο απόσβεσης μέσα 

στην ωφέλιμη ζωή τους. 

Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. 

Η λογιστική αξία των ενσωμάτων παγίων ελέγχεται για απομείωση όταν υπάρχουν ενδείξεις, 

δηλαδή γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία πιθανόν να µην είναι 

ανακτήσιμη. Αν υπάρχει τέτοια ένδειξη και η λογιστική αξία ξεπερνά το προβλεπόμενο ανακτήσιμο 

ποσό, τα περιουσιακά στοιχεία ή μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών απομειώνονται στο 

ανακτήσιμο ποσό. Το ανακτήσιμο ποσό των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού είναι το 

μεγαλύτερο μεταξύ της καθαρής τιμής πωλήσεως τους και της αξίας χρήσης τους. Για τον 

υπολογισμό της αξίας χρήσεως, οι αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές προεξοφλούνται 

στην παρούσα αξία τους χρησιμοποιώντας ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο που 

αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για τη διαχρονική αξία του χρήματος και των 

συναφών κινδύνων προς το περιουσιακό στοιχείο. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία 

τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται αρχικά σε μείωση του σχηματισθέντος αποθεματικού 

εύλογης αξίας (εάν υπάρχει για το αντίστοιχο πάγιο) το οποίο απεικονίζεται σε λογαριασμούς των 



 

 
 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 2014 

 

 

 

 29 

 

ιδίων κεφαλαίων. Κάθε ζημιά απομείωσης που προκύπτει πέρα από το σχηματισθέν αποθεματικό 

για το συγκεκριμένο πάγιο, αναγνωρίζεται άμεσα ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

χρήσης. 

 

3.2 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

 Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται ξεχωριστά, αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης, ενώ 

τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται μέσω εξαγοράς επιχειρήσεων, αναγνωρίζονται στην 

εύλογη αξία τους, κατά την ημερομηνία της απόκτησης. Η ωφέλιμη ζωή των άυλων περιουσιακών 

στοιχείων μπορεί να είναι περιορισμένη ή απεριόριστη. Το κόστος των άυλων περιουσιακών 

στοιχείων, με περιορισμένη ωφέλιμη ζωή, αποσβένεται στην περίοδο της εκτιμώμενης ωφέλιμης 

ζωής τους, με τη σταθερή μέθοδο απόσβεσης. Το κόστος των άυλων περιουσιακών στοιχείων με 

απεριόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένεται. Υπολειμματικές αξίες δεν αναγνωρίζονται. Η ωφέλιμη 

ζωή των άυλων περιουσιακών στοιχείων αξιολογείται σε ετήσια βάση. Τα άυλα περιουσιακά 

στοιχεία με απεριόριστη ωφέλιμη ζωή ελέγχονται για απομείωση, τουλάχιστον ετησίως, σε 

εξατομικευμένο επίπεδο ή σε επίπεδο μονάδας δημιουργίας χρηματοροών στην οποία ανήκουν.  

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία με περιορισμένη διάρκεια ζωής, αποσβένονται από την ημερομηνία, 

κατά την οποία είναι διαθέσιμα προς χρήση. 

Μεταγενέστερες δαπάνες επί κεφαλαιοποιηθέντων άυλων περιουσιακών στοιχείων, 

κεφαλαιοποιούνται μόνο όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που ενσωματώνονται 

στο συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο που αναφέρονται. Όλες οι άλλες δαπάνες, εξοδοποιούνται 

με την πραγματοποίησή τους. 

 

3.3 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Επενδύσεις σε ακίνητα είναι οι επενδύσεις που αφορούν όλα εκείνα τα ακίνητα τα οποία κατέχονται 

από την εταιρεία, για να αποκομίζει μισθώματα από την εκμίσθωσή τους ή για την κεφαλαιακή 

ενίσχυσή της μέσω της αύξησης της αξίας τους ή και για τα δύο, και δεν κατέχονται για:  

V να χρησιμοποιηθούν στην παραγωγή ή στην προμήθεια υλικών / υπηρεσιών ή για 

διοικητικούς σκοπούς και  

V για πώληση κατά την συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης. 

Όλες οι επενδύσεις σε ακίνητα επιμετρούνται αρχικά στο κόστος κτήσης τους, το οποία 

συμπεριλαμβάνει και τα έξοδα των σχετικών συναλλαγών, ενώ μεταγενέστερα αποτιμώνται στην 

εύλογη αξία τους, η οποία καθορίζεται από ανεξάρτητους εκτιμητές.  

Η λογιστική αξία που αναγνωρίζεται στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας αντικατοπτρίζει τις 

συνθήκες της αγοράς κατά την ημερομηνία αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων. Κάθε κέρδος 

ή ζημιά που προκύπτει από μεταβολή στην εύλογη αξία των επενδύσεων σε ακίνητα αναγνωρίζεται 

στα αποτελέσματα της χρήσης που προκύπτει.  

Μεταφορές από και προς την κατηγορία των επενδύσεων σε ακίνητα γίνονται μόνο όταν υπάρχει 

μεταβολή στην χρήση αυτών.  

Τα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από την διαγραφή ή την διάθεση της επένδυσης σε ακίνητα, 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα κατά την περίοδο της διαγραφής ή της διάθεσης. 
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3.4 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαχωρίζονται σε διαφορετικές κατηγορίες από την 

διοίκηση ανάλογα με τα χαρακτηριστικά τους και τον σκοπό για τον οποίο αποκτούνται.  

Η κατηγορία στην οποία κατατάσσεται κάθε χρηματοοικονομικό μέσο διαφοροποιείται από τις 

υπόλοιπες καθώς ανάλογα με την κατηγορία στην οποία θα καταχωρηθεί, ισχύουν διαφορετικοί 

κανόνες όσον αφορά στην αποτίμηση του αλλά και στον τρόπο αναγνώρισης κάθε 

προσδιοριζόμενου αποτελέσματος είτε στην κατάσταση αποτελεσμάτων είτε απευθείας στα Ίδια 

Κεφάλαια.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται με την εφαρμογή της λογιστικής της 

ημερομηνίας της εμπορικής συναλλαγής. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας ταξινομούνται στις παρακάτω 

κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων:  

V δάνεια και απαιτήσεις 

V χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 

V διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

 

3.4.1 Δάνεια και απαιτήσεις 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις είναι μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού με 

σταθερές και προσδιορισμένες καταβολές και τα οποία δεν έχουν χρηματιστηριακή τιμή σε ενεργό 

αγορά. Δημιουργούνται όταν η εταιρεία παρέχει χρήματα, προϊόντα ή υπηρεσίες απευθείας σε έναν 

οφειλέτη χωρίς πρόθεση εμπορικής εκμετάλλευσης.  

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος, βάσει της μεθόδου του 

πραγματικού επιτοκίου, μείον κάθε πρόβλεψη για απομείωση. Κάθε μεταβολή στην αξία 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που περιλαμβάνονται σε αυτή την κατηγορία, από 

διαγραφές, απομειώσεις ή κατά την εφαρμογή της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου, 

αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων.  

Για ορισμένες απαιτήσεις πραγματοποιείται έλεγχος απομείωσης ανά μεμονωμένη απαίτηση (για 

παράδειγμα για κάθε πελάτη ξεχωριστά) στις περιπτώσεις όπου η είσπραξη της απαίτησης έχει 

χαρακτηρισθεί εκπρόθεσμη κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων ή σε περιπτώσεις 

όπου αντικειμενικά στοιχεία υποδεικνύουν την ανάγκη για απομείωση τους.  

Οι λοιπές απαιτήσεις ομαδοποιούνται και ελέγχονται για τυχόν απομείωση τους στο σύνολο τους. Η 

ομαδοποίηση των απαιτήσεων γίνεται με βάση κάποια κοινά χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου 

που τις χαρακτηρίζουν.  

Οι απαιτήσεις και τα δάνεια περιλαμβάνονται στα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, εκτός 

αυτών που λήγουν μετά την πάροδο δώδεκα μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Αυτά 

χαρακτηρίζονται σαν μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. Στον ισολογισμό ταξινομούνται στα 

κονδύλια «Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις», «Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές 

απαιτήσεις» και τα «Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα». 

 

3.4.2 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν χρηματοοικονομικά στοιχεία που προσδιορίστηκαν από την 
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εταιρεία ως αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων κατά την αρχική τους 

αναγνώριση.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που περιλαμβάνονται σ’ αυτήν την κατηγορία 

αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων και δεν μπορούν να αναταξινομηθούν σε 

άλλη κατηγορία. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχει ταξινομήσει η εταιρεία σε αυτή την 

κατηγορία περιλαμβάνουν μετοχές εισηγμένες σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά οι οποίες 

εντάχθηκαν στην κατηγορία αυτή κατά την απόκτησή τους και δεν κατέχονται για εμπορικούς 

σκοπούς. 

 

3.4.3 Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία περιλαμβάνουν μη παράγωγα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία τα οποία ταξινομούνται σαν διαθέσιμα προς πώληση ή δεν πληρούν τα 

κριτήρια να ταξινομηθούν σε άλλες κατηγορίες χρηματοοικονομικών στοιχείων. Όλα τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εντάσσονται στην κατηγορία αυτήν αποτιμώνται 

στην εύλογη αξία, εφόσον αυτή μπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα, με τις μεταβολές στην αξία τους 

να αναγνωρίζονται στα ίδια κεφάλαια, μετά από τον υπολογισμό κάθε επίδρασης από φόρους. 

Κατά την πώληση ή την απομείωση των διαθέσιμων προς πώληση περιουσιακών στοιχείων, τα 

σωρευτικά κέρδη ή ζημιές που είχαν αναγνωριστεί στα ίδια κεφάλαια αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων. 

Σε περίπτωση μόνιμης απομείωσης, το ποσό των σωρευτικών ζημιών που μεταφέρεται από την 

καθαρή θέση και αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα συνίσταται στην διαφορά μεταξύ της αξίας 

κτήσης και της εύλογης αξίας. 

Οι ζημίες απομείωσης που είχαν αναγνωριστεί στα αποτελέσματα για επένδυση σε συμμετοχικό 

τίτλο κατατασσόμενο ως διαθέσιμο προς πώληση δεν αναστρέφονται μέσω των αποτελεσμάτων.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχει ταξινομήσει ο όμιλος σε αυτή την κατηγορία 

περιλαμβάνουν επενδύσεις σε θυγατρικές και λοιπές επιχειρήσεις.  

 

3.4.4 Εύλογη αξία 

Η εύλογη αξία των επενδύσεων που υφίστανται σε μία ενεργό αγορά αποδεικνύεται από την 

αναφορά σε χρηματιστηριακές τιμές την ημερομηνία του ισολογισμού.  

Εάν η αγορά για μία επένδυση δεν είναι ενεργός η Διοίκηση προσδιορίζει την εύλογη αξία 

χρησιμοποιώντας τεχνικές αποτίμησης. Ο σκοπός της χρήσης μιας τεχνικής αποτίμησης είναι ο 

καθορισμός της τιμής συναλλαγής που θα προέκυπτε κατά την ημερομηνία επιμέτρησης για μια 

συναλλαγή σε καθαρά εμπορική βάση παρακινούμενη από συνήθεις επιχειρηματικούς παράγοντες. 

Στις τεχνικές αποτίμησης περιλαμβάνεται μεταξύ άλλων η χρήση πρόσφατων συναλλαγών σε 

καθαρά εμπορική βάση, η αναφορά στην τρέχουσα εύλογη αξία ενός ουσιωδώς συναφούς μέσου 

και η ανάλυση των προεξοφλημένων ταμειακών ροών του. 

 

3.5 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία συμμετέχει σε μία συμβατική 

συμφωνία του χρηματοοικονομικού μέσου και διαγράφονται όταν η εταιρεία απαλλάσσεται από 

την υποχρέωση ή αυτή ακυρώνεται ή λήγει. 
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Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της εταιρείας περιλαμβάνουν, τραπεζικά δάνεια και 

λογαριασμούς υπεραναλήψεως (overdraft), υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις και 

εμπορικές και άλλου είδους υποχρεώσεις.  

 

3.5.1 Δανεισμός 

Τα κόστη αναδοχής, τα νομικά και τα λοιπά άμεσα κόστη που πραγματοποιούνται, για την έκδοση 

κυρίως μακροπρόθεσμων δανείων, αναμορφώνουν το ποσό των δανείων αυτών και καταχωρούνται 

στα αποτελέσματα, με βάση τη μέθοδο του αποτελεσματικού  επιτοκίου κατά τη διάρκεια της 

σύμβασης του δανείου. Όλα τα υπόλοιπα κόστη δανεισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα με 

την πραγματοποίησή τους. 

Τα τραπεζικά δάνεια παρέχουν μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση των λειτουργιών της εταιρείας και 

βραχυπρόθεσμη ενίσχυση στο κεφάλαιο κίνησης. Όλα τα δάνεια αρχικώς αναγνωρίζονται στο 

κόστος, που είναι η εύλογη αξία του ανταλλάγματος που λαμβάνεται, αφαιρουμένων των άμεσων 

εξόδων έκδοσης τους.  

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα δάνεια αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου 

του πραγματικού επιτοκίου και κάθε διαφορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την περίοδο 

του δανεισμού. 

Τα δάνεια περιλαμβάνονται στο κονδύλι «Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις» και κατά το 

βραχυπρόθεσμο μέρος τους στο κονδύλι «Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις». 

 

3.5.2 Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην ονομαστική τους αξία και ακολούθως 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος και απεικονίζονται στο κονδύλι «Προμηθευτές και συναφείς 

υποχρεώσεις». 

Τα κέρδη και οι ζημιές αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν οι υποχρεώσεις 

διαγράφονται καθώς και κατά την εφαρμογή της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

 

3.5.3 Υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις  

Οι υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις αποτιμώνται στην αρχική αξία μείον το ποσό 

του κεφαλαίου των χρηματοοικονομικών εξοφλήσεων ενώ οι τόκοι αναγνωρίζονται ως έξοδο στο 

κονδύλι των «Χρηματοοικονομικών εξόδων» στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Οι 

υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις περιλαμβάνονται στο κονδύλι «Μακροπρόθεσμες 

δανειακές υποχρεώσεις» και κατά το βραχυπρόθεσμο μέρος τους στο κονδύλι «Βραχυπρόθεσμες 

δανειακές υποχρεώσεις». 

 

3.5.4 Συμμετοχικοί τίτλοι 

Το μετοχικό κεφάλαιο που εκδίδεται από την εταιρεία αναγνωρίζεται με το προϊόν της είσπραξης 

μειωμένο με τα άμεσα κόστη της έκδοσης, μετά τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος που 

αναλογεί σε αυτά. 

Τα μερίσματα στους μετόχους αναγνωρίζονται στο κονδύλι «Μερίσματα πληρωτέα» , όταν τα 

μερίσματα εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

Τα μερίσματα, που διανέμονται στους μετόχους, απεικονίζονται ως  υποχρέωση, τη χρονική στιγμή 

κατά την οποία εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων.  
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3.6 Αποθέματα 

Τα αποθέματα της εταιρείας, αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους και καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, στα 

πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων της εταιρείας, μειωμένη με τα εκτιμώμενα κόστη για την 

ολοκλήρωση αυτών και τα εκτιμώμενα για την πραγματοποίηση της πώλησης κόστη. Σε περίπτωση 

αντιλογισμού σχετικής υποτίμησης, αυτή αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, στη χρήση που ο 

αντιλογισμός πραγματοποιήθηκε. Η βιολογική παραγωγή αναγνωρίζεται κατά τον χρόνο της 

συγκομιδής στην εύλογη αξία της μειωμένη κατά τα απαιτούμενα στον τόπο της πώλησης κόστη. Η 

αξία αυτή που θεωρείται κόστος για την μετέπειτα βιομηχανοποίηση, αναγνωρίζεται στα 

αποτελέσματα ως κέρδος. 

 

3.7 Παροχές λόγω συνταξιοδότησης και βραχυχρόνιες παροχές σε εργαζομένους 

3.7.1 Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής 

σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν 

ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη 

καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως 

στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωμένο έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα 

οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

3.7.2 Παροχές λόγω συνταξιοδότησης 

Η εταιρεία έχει τόσο προγράμματα καθορισμένων παροχών όσο και προγράμματα καθορισμένων 

εισφορών.  

 

3.7.2.1 Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών 

αποτελεί την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή βάσει του ν. 2112/20  και 

τις μεταβολές που προκύπτουν από οποιοδήποτε αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το κόστος της 

προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο 

αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit 

credit method). 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημιές που προέρχονται από εμπειρικές αναπροσαρμογές και 

μεταβολές σε αναλογικές υποθέσεις, χρεώνονται ή πιστώνονται στα αποτελέσματα με βάση τον 

αναμενόμενο μέσο όρο της υπολειπόμενης εργασιακής ζωής των εργαζομένων που συμμετέχουν σε 

αυτό το πρόγραμμα. 

Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται απευθείας στα αποτελέσματα, εκτός εάν οι μεταβολές στα 

συνταξιοδοτικά προγράμματα είναι προαιρετικές για την παραμονή των εργαζομένων στην 

υπηρεσία για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (ημερομηνία κατοχύρωσης). Σε αυτήν την περίπτωση, 

το κόστος προϋπηρεσίας αποσβένεται σε σταθερή βάση μέχρι την ημερομηνία κατοχύρωσης των 

παροχών. 
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3.7.2.2 Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

Οι υποχρεώσεις που απορρέουν από προγράμματα καθορισμένων παροχών προς το προσωπικό, 

υπολογίζονται χωριστά ανά πρόγραμμα, με υπολογισμό του ποσού των μελλοντικών παροχών προς 

το προσωπικό, που έχουν καταστεί δουλευμένες κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού. Οι 

μελλοντικές παροχές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους. Ως επιτόκιο προεξόφλησης 

θεωρείται η απόδοση, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, των κρατικών ομολόγων, τα οποία 

έχουν ημερομηνία λήξης που προσεγγίζει τα χρονικά όρια των υποχρεώσεων. Οι υποχρεώσεις αυτές 

υπολογίζονται με βάση οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές, βάσει αναλογιστικών μελετών 

που εκπονούνται από ανεξάρτητη αναλογιστική εταιρεία. Το καθαρό κόστος της χρήσης 

περιλαμβάνεται στα αποτελέσματα και αποτελείται από την παρούσα αξία των παροχών που 

κατέστησαν δεδουλευμένες, κατά τη διάρκεια της χρήσης, τον εκτοκισμό της μελλοντικής 

υποχρέωσης, το κατοχυρωμένο κόστος προϋπηρεσίας και τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες. Το μη 

κατοχυρωμένο κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται, σε σταθερή βάση, επί της μέσης 

υπολειπόμενης περιόδου υπηρεσίας του προσωπικού, μέχρι να κατοχυρωθούν οι παροχές. Κατά την 

έκταση που οι παροχές έχουν ήδη κατοχυρωθεί αμέσως μετά την καθιέρωση ή τις μεταβολές ενός 

προγράμματος καθορισμένων παροχών, το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται άμεσα. 

Τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες, μετά την 1 Ιανουαρίου 2005 αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια της 

μέσης υπολειπόμενης περιόδου υπηρεσίας των ενεργών υπαλλήλων και περιλαμβάνονται στο 

καθαρό κόστος της χρήσης, αν κατά την έναρξη της χρήσης ξεπερνούν το 10% της εκτιμώμενης 

μελλοντικής υποχρέωσης. Διαφορετικά, τα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες δεν αναγνωρίζονται. 

 

3.8 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα 

ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η εταιρεία θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους 

όρους. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην κατάσταση 

λογαριασμού αποτελεσμάτων μέσα σε μία τέτοια περίοδο, ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση με τα 

κόστη που προορίζονται να αποζημιώσουν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσωμάτων παγίων, περιλαμβάνονται στις 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται στα 

άλλα έσοδα στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με τη σταθερή μέθοδο στην 

αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

3.9 Λογιστική φόρου εισοδήματος 

3.9.1 Τρέχουσα φορολογία εισοδήματος 

Η τρέχουσα φορολογική απαίτηση/ υποχρέωση περιλαμβάνει εκείνες τις υποχρεώσεις ή απαιτήσεις 

από τις φορολογικές αρχές που είναι σχετιζόμενες με την τρέχουσα ή προηγούμενες περιόδους και 

που δεν έχουν καταβληθεί μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. Υπολογίζονται σύμφωνα με τους 

φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν και βάσει των 

φορολογητέων κερδών κάθε χρήσης. Όλες οι μεταβολές στις τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις ή 

υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν φορολογικό έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων.  
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3.9.2 Αναβαλλόμενη φορολογία εισοδήματος 

Η αναβαλλόμενη φορολογία εισοδήματος υπολογίζεται με την μέθοδο υποχρέωσης που εστιάζει 

στις προσωρινές διαφορές. Αυτή περιλαμβάνει την σύγκριση της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων 

και υποχρεώσεων που εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις με τις αντίστοιχες φορολογικές 

τους βάσεις. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στον βαθμό που είναι πιθανό ότι θα 

αντισταθμιστούν έναντι της μελλοντικής φορολογίας εισοδήματος. 

Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση επανεξετάζεται σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού και 

μειώνεται κατά την έκταση που δεν είναι πλέον πιθανό ότι επαρκές φορολογητέο κέρδος θα είναι 

διαθέσιμο για να επιτρέψει την αξιοποίηση της ωφέλειας μέρους ή του συνόλου αυτής της 

αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες 

προσωρινές διαφορές.  

Οι φορολογικές ζημιές που μπορούν να μεταφερθούν σε επόμενες περιόδους αναγνωρίζονται ως 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναμένονται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα τακτοποιηθεί η 

απαίτηση ή η υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές και τους 

φορολογικούς νόμους που έχουν τεθεί σε ισχύ κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  

Οι αλλαγές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν 

στοιχείο του φόρου εισοδήματος στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης, εκτός από αυτές που 

προκύπτουν από συγκεκριμένες μεταβολές στοιχείων ενεργητικού ή υποχρεώσεων που 

αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας και έχουν ως αποτέλεσμα η αλλαγή 

στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να μεταφέρεται απ’ ευθείας στην 

καθαρή θέση της εταιρείας. 

 

3.10 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις, αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία έχει μια παρούσα δέσμευση (νομική ή 

τεκμαιρόμενη) ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος και είναι πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή 

πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη για τον διακανονισμό της δέσμευσης και το ποσό 

αυτής μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Αν η επίπτωση είναι σημαντική, οι προβλέψεις 

καταχωρούνται σε προεξοφλημένη βάση των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, με τη 

χρήση ενός προ φόρου επιτοκίου, που αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για τη 

διαχρονική αξία του χρήματος, και τους κινδύνους που σχετίζονται με την υποχρέωση.  

Όταν γίνεται προεξόφληση των προβλέψεων, η αύξηση της πρόβλεψης που οφείλεται στο πέρασμα 

του χρόνου, καταχωρείται ως κόστος δανεισμού. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού και αν δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή πόρων, που 

ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη για τον διακανονισμό της δέσμευσης, οι προβλέψεις 

αντιλογίζονται. Οι προβλέψεις χρησιμοποιούνται μόνο για το σκοπό για τον οποίο αρχικά 

δημιουργήθηκαν. Δεν αναγνωρίζονται προβλέψεις για μελλοντικές ζημίες. Ενδεχόμενες απαιτήσεις 

και ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται. 
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3.11 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη 

είναι ελάχιστη. 

 

3.12 Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία 

Εισροές από οικονομικά οφέλη για την εταιρεία που δεν πληρούν ακόμη τα κριτήρια ενός 

περιουσιακού στοιχείου θεωρούνται ενδεχόμενες απαιτήσεις και γνωστοποιούνται στις σημειώσεις 

των οικονομικών καταστάσεων, εφόσον η έλευσή τους θεωρείται πιθανή. 

 

3.13 Μισθώσεις  

Η εκτίμηση για το εάν μία συμφωνία περιέχει στοιχείο μίσθωσης και η κατάταξή της ως 

χρηματοδοτική ή ως λειτουργική, πραγματοποιείται κατά την έναρξη της συμφωνίας, λαμβάνοντας 

υπόψιν όλα τα διαθέσιμα στοιχεία και τις ιδιαίτερες συνθήκες που επικρατούν. 

 

3.13.1 Η Εταιρεία ως μισθωτής 

3.13.1.1 Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Η ιδιοκτησία ενός μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου μεταβιβάζεται στο μισθωτή εάν 

μεταβιβάζονται σε αυτόν ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που σχετίζονται με το 

μισθωμένο περιουσιακό στοιχείο ανεξάρτητα με τον νομικό τύπο της σύμβασης. Κατά την έναρξη 

της μίσθωσης το περιουσιακό στοιχείο αναγνωρίζεται στην εύλογη αξία του ή εάν είναι χαμηλότερη, 

στην παρούσα αξία των ελάχιστων καταβολών. Ένα αντίστοιχο ποσό αναγνωρίζεται ως υποχρέωση 

από τη χρηματοδοτική μίσθωση ανεξαρτήτως εάν μερικές από τις καταβολές μισθωμάτων 

καταβάλλονται προκαταβολικά κατά την έναρξη της μίσθωσης. 

Η μεταγενέστερη αντιμετώπιση των περιουσιακών στοιχείων τα οποία έχουν αποκτηθεί με 

συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης, π.χ. η χρησιμοποιούμενη μέθοδος απόσβεσης και ο 

προσδιορισμός της ωφέλιμης ζωής του, είναι ίδια με αυτή που εφαρμόζεται σε παρόμοια 

αποκτώμενα, εκτός συμβάσεων μίσθωσης, περιουσιακά στοιχεία.  

Η λογιστική αντιμετώπιση της αντίστοιχης υποχρέωσης αφορά στη σταδιακή μείωση της, με βάση 

τις ελάχιστες καταβολές των μισθωμάτων μείον το χρηματοοικονομικό κόστος, το οποίο 

αναγνωρίζεται ως έξοδο στα χρηματοοικονομικά έξοδα. 

 

3.13.1.2 Λειτουργικές μισθώσεις 

Όλες οι υπόλοιπες μισθώσεις αντιμετωπίζονται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι καταβολές στις 

συμβάσεις λειτουργικής μίσθωσης αναγνωρίζονται ως έξοδο στα αποτελέσματα με τη ευθεία 

μέθοδο. Οι σχετιζόμενες δαπάνες, όπως η συντήρηση και η ασφάλιση, αναγνωρίζονται ως έξοδο, 

όταν πραγματοποιούνται. 
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3.13.2 Η Εταιρεία ως εκμισθωτής 

3.13.2.1 Λειτουργικές μισθώσεις 

Οι μισθώσεις στις οποίες η εταιρεία δε μεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις 

ωφέλειες του περιουσιακού στοιχείου κατατάσσονται ως λειτουργικές μισθώσεις. Αρχικά άμεσα 

κόστη που βαρύνουν τους εκμισθωτές στη διαπραγμάτευση και συμφωνία μιας λειτουργικής 

μίσθωσης προστίθενται στη λογιστικά αξία του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου και 

αναγνωρίζονται καθ’ όλη τη διάρκεια της μίσθωσης ως έσοδα μίσθωσης. 

 

3.14 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα της εταιρείας, περιλαμβάνουν κυρίως την πώληση αγαθών και την παροχή υπηρεσιών, 

καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους, τις εκπτώσεις και τις επιστροφές.  

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

-Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών, μειωμένες με τις χορηγούμενες εκπτώσεις, 

αναγνωρίζονται ως έσοδο όταν οι σημαντικοί κίνδυνοι και η ιδιοκτησία μεταβιβάζεται στον 

αγοραστή και η είσπραξη της σχετικής απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. Οι πωλήσεις 

αγαθών περιλαμβάνουν και τον ειδικό φόρο κατανάλωσης (πωλήσεις εσωτερικού). 

-Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών, αναγνωρίζονται στη χρήση που αυτές 

παρασχέθηκαν.  

- Έσοδα από μερίσματα: Τα έσοδα από μερίσματα, αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία 

έγκρισης της διανομής τους από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

- Έσοδα από τόκους: Έσοδα από τόκους, αναγνωρίζονται όταν ο τόκος καθίσταται 

δουλευμένος (με βάση τη μέθοδο του αποτελεσματικού  επιτοκίου).  
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4 Ενσώματα πάγια 

Η λογιστική αξία των παγίων που εμφανίζονται στον ισολογισμό της Γ. Καλλιμάνης ΑΕ αναλύεται ως εξής: 

 

 
 

Ποσά σε € '000 Οικόπεδα Κτίρια Μηχανήματα
Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση
Σύνολο

Κόστος Κτήσης την 1/1/2013 2.807 18.677 8.775 675 2.224 647 33.805

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις 0  (3.209)  (3.443)  (507)  (569) 0  (7.728)

Καθαρή λογιστική αξία την 1/1/2013 2.807 15.468 6.237 168 1.655 647 26.077

Προσθήκες 0 24 0 0 42 451 517

Μειώσεις 0 0 0  (170) 0 0  (170)

Αποσβέσεις χρήσης 0  (480)  (443)  (21)  (139)  (57)  (1.141)

Μεταφορές 0 0 0 128 0 0 128

Κόστος κτήσης την 31/12/2013 2.807 18.701 8.775 633 2.266 1.098 34.280

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις 0  (3.689)  (3.886)  (528)  (708)  (57)  (8.869)

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2013 2.807 15.012 4.889 105 1.558 1.041 25.411

Προσθήκες 0 225 98 0 20 0 343

Μειώσεις 0 0 0  (11) 0  (236)  (247)

Αποσβέσεις χρήσης 0  (375)  (415)  (23)  (119) 0  (932)

Αποσβέσεις πωληθέντων 0 0 0 9 0 0 9

Κόστος κτήσης την 31/12/2014 2.807 18.926 8.873 622 2.287 862 34.377

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις 0  (4.064)  (4.301)  (542)  (827)  (57)  (9.792)

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2014 2.807 14.862 4.572 80 1.459 805 24.585
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Οι αποσβέσεις των ενσώματων παγίων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης (σημ. 18). 

Στην κατηγορία «Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση» περιλαμβάνονται δαπάνες που έγιναν για εργασίες 

σε κτιριακές εγκαταστάσεις οι οποίες βρίσκονται στο στάδιο κατασκευής. Οι δαπάνες αυτές 

περιλαμβάνουν το κόστος των εργασιών κατασκευής των κτιρίων καθώς και το κόστος αγοράς υλικών 

που ενσωματώθηκαν στα κτίρια. 

Όλα τα ακίνητα της εταιρείας, τόσο αυτά που βρίσκονται στην περιοχή του Αιγίου, όσο και αυτά που 

βρίσκονται στη νήσο Λευκάδα, μετά των επ’ αυτών συστατικών και παραρτημάτων, καθώς και ο 

μηχανολογικός εξοπλισμός επ’ αυτών βαρύνονται με προσημειώσεις υποθήκης ποσού 17.330 χιλ. € 

πλέον τόκων και εξόδων. 

 

5 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι μεταβολές στις λογιστικές αξίες που εμφανίζονται στον ισολογισμό αναλύονται παρακάτω: 

 

 

 

Τα ποσά που έχουν αναγνωριστεί στην κατάσταση αποτελεσμάτων και αφορούν τις επενδύσεις σε 

ακίνητα παρατίθενται στην σημείωση 14. 

Όλα τα ακίνητα της εταιρείας, τόσο αυτά που βρίσκονται στην περιοχή του Αιγίου, όσο και αυτά που 

βρίσκονται στη νήσο Λευκάδα, μετά των επ’ αυτών συστατικών και παραρτημάτων, καθώς και ο 

μηχανολογικός εξοπλισμός επ’ αυτών βαρύνονται με προσημειώσεις υποθήκης ποσού 17.330 χιλ. € 

πλέον τόκων και εξόδων.  

6 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν τις εξής κατηγορίες του ΔΛΠ 39: 

 

 

6.1 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που περιλαμβάνονται στην κατηγορία αυτή 

περιλαμβάνουν επενδύσεις σε χρεόγραφα. 

6.1.1 Επενδύσεις σε χρεόγραφα 

Περιλαμβάνουν μετοχές εισηγμένες σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά τα οποία εντάχθηκαν 

στην κατηγορία αυτή κατά την απόκτησή τους και κατέχονται για εμπορικούς σκοπούς.  

Η κίνηση του λογαριασμού είναι η εξής: 

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Λογιστική αξία έναρξης 712 712

Λογιστική αξία λήξης 712 712

Ποσά σε € '000 σημ. 31/12/2014 31/12/2013

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων

6.1 75 98

Δάνεια και απαιτήσεις 6.2 19.373 15.477

Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία
1.778 1.778

Σύνολο 21.226 17.353
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6.2 Δάνεια και απαιτήσεις 

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα παρακάτω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: 

 

 

 

6.2.1 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Περιλαμβάνουν κυρίως εγγυήσεις ενοικίων. Επειδή το υπόλοιπο του λογαριασμού δεν είναι 

σημαντικό για την εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας δεν έχει γίνει 

προσαρμογή στην αξία των εγγυήσεων αυτών με βάση το πραγματικό επιτόκιο. 

 

 
  

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Χρεόγραφα 75 98

Σύνολο 75 98

Ποσά σε € '000 σημ. 31/12/2014 31/12/2013

Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία
6.2.1 1.778 1.778

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6.2.2 594 615

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές 

εμπορικές απαιτήσεις
6.2.3 17.001 13.084

Σύνολο 19.373 15.477

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Δοσμένες Εγγυήσεις 74 74

Προκαταβολές για εξαγορά εταιρείας 1.704 1.704

Σύνολο 1.778 1.778

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.2.2 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 

 

  

 

Δεν υπάρχουν δεσμεύσεις επί των ταμειακών διαθεσίμων της εταιρείας. 

 

6.2.3 Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Το κονδύλι του ισολογισμού αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων είναι βραχυπρόθεσμης λήξης και η λογιστική αξία των 

απαιτήσεων αυτών προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 

Για το σύνολο των απαιτήσεων της εταιρείας έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση των ενδείξεων για τυχόν 

απομείωση τους. Στην τρέχουσα χρήση η εταιρεία δε σχημάτισε πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων. 

 

Η κίνηση του λογαριασμού της πρόβλεψης είναι η εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Διαθέσιμα στο ταμείο 7 4

Διαθέσιμα στις τράπεζες 587 611

Σύνολο ταμειακών διαθεσίμων & ισοδύναμων 594 615

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Πελάτες εσωτερικού 7.074 5.341

Πελάτες εξωτερικού 991 933

Επιταγές εισπρακτέες 839 653

Επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση 1.966 1.960

Επιταγές σε τράπεζες 6.623 4.711

Σύνολο απαιτήσεων 17.493 13.598

Μείον: Πρόβλεψη υποτίμησης  (492)  (514)

Σύνολο καθαρών απαιτήσεων 17.001 13.084

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου 514 523

Χρησιμοποίηση πρόβλεψης  (22)  (9)

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 492 514
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7 Αποθέματα 

Τα αποθέματα που εμφανίζονται στον ισολογισμό αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Το κόστος των αποθεμάτων που αναγνωρίστηκε ως έξοδο κατά τη διάρκεια της χρήσης 

περιλαμβάνεται στα αποτελέσματα (σημ. 188). 

Η εταιρεία δεν έχει ενεχυριασμένα αποθέματα. 

 

8 Λοιπές απαιτήσεις 

Το κονδύλι αναλύεται ως εξής: 

 

 
 

 

9 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις περιλαμβάνουν: 

 

 

 

 

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Εμπορεύματα και υλικά συσκευασίας 39 70

Έτοιμα & ημιτελή προϊόντα 4.879 4.029

Πρώτες & βοηθητικές ύλες 4.454 4.087

Είδη συσκευασίας 0 590

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 9.372 8.776

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Παραγγελίες αποθεμάτων 3 11

Προκαταβολές και δάνεια προσωπικού 207 0

Απαιτήσεις από φόρους 116 87

Λοιποί χρεώστες 168 69

Λογαριασμοί προς απόδοση και προκαταβολές 21 296

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 926 2.114

Λοιπά προπληρωμένα έξοδα 118 0

Προκαταβολές σε προμηθευτές 2.584 1.936

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων 4.143 4.513

Μείον: Πρόβλεψη υποτίμησης 0 0

Σύνολο καθαρών απαιτήσεων 4.143 4.513

Ποσά σε € '000 σημ. 31/12/2014 31/12/2013

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αποτιμώμενες 

βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου
9.1 67.502 57.382

Σύνολο 67.502 57.382

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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9.1 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αποτιμώμενες βάσει της μεθόδου του πραγματικού 

επιτοκίου 

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται: 

 

 

 

9.1.1 Δανεισμός 

Ο δανεισμός του εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

  

Ποσά σε € '000 σημ. 31/12/2014 31/12/2013

Δάνεια τραπεζών 9.1.1 58.341 50.089

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς 

υποχρεώσεις
9.1.2 9.161 7.293

Σύνολο 67.502 57.382

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Ομολογιακά δάνεια 562 54

Μακροπρόθεσμα δάνεια 46.369 43.674

Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 46.931 43.728

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Βραχυπρόθεσμα δάνεια (κεφάλαιο κίνησης) 11.408 6.343

Λογαριασμοί υπεραναλήψεων 2 18

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων 11.410 6.361

Σύνολο  δανείων 58.341 50.089
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Η αποπληρωμή του δανεισμού της εταιρείας θα γίνει ως εξής: 

 

 

 

Οι προσημειώσεις ή υποθήκες επί των παγίων στοιχείων της εταιρείας αναφέρονται στην σημείωση 4. 

Τα δάνεια της εταιρείας που έφεραν επιτόκιο χαμηλότερο από αυτό της αγοράς, λόγω επιδότησης 

επιτοκίου από το Ελληνικό Δημόσιο, είχαν αποτιμηθεί, στις οικονομικές καταστάσεις της 31/12/2013 

στην εύλογη αξία τους, η οποία ήταν μειωμένη κατά € 1.801 χιλ. Λόγω της επικείμενης έκδοσης του 

κοινοπρακτικού δανείου, τα δάνεια αυτά αποτιμήθηκαν στα υπόλοιπα που θα ενσωματωθούν στο 

κοινοπρακτικό δάνειο. Η διαφορά που προέκυψε ποσού € 1.801 χιλ. (μείον τον αναλογούν 

αναβαλλόμενο φόρο), επιβάρυνε απ’ ευθείας τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας. 

9.1.2 Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 

Στους «Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις» περιλαμβάνονται τα εξής: 

 

 

 

Οι παραπάνω υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσμες και οι λογιστικές αξίες τους αποτελούν μία λογική 

προσέγγιση των εύλογων αξιών τους. 

 

10 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αποτελείται από 10.000.000 κοινές, πλήρως εξοφλημένες μετοχές, 

ονομαστικής αξίας 0,78 €. Όλες οι μετοχές παρέχουν τα ίδια δικαιώματα στην λήψη μερισμάτων και 

Δανεισμός την 31/12/2014

Ποσά σε € '000
Ομολογιακά 

δάνεια

Μακροπρόθεσμα 

δάνεια

1 έτος και λιγότερο 0 0

Μεταξύ 1 και 5 ετών 0 0

Άνω των 5 ετών 54 46.877

54 46.877

Μείον: προσαρμογή στην εύλογη αξία0 0

54 46.877

Δανεισμός την  31/12/2013

Ποσά σε € '000
Ομολογιακά 

δάνεια

Μακροπρόθεσμα 

δάνεια

1 έτος και λιγότερο 0 0

Μεταξύ 1 και 5 ετών 0 0

Άνω των 5 ετών 54 43.674

54 43.674

Μείον: προσαρμογή στην εύλογη αξία0 0

54 43.674

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Προμηθευτές  εσωτερικού 2.335 2.077

Προμηθευτές  εξωτερικού 3.006 1.626

Επιταγές Πληρωτέες (μεταχρονολογημένες) 3.820 3.590

Σύνολο υποχρεώσεων 9.161 7.293

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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στην αποπληρωμή κεφαλαίου και αντιπροσωπεύουν μια ψήφο στην Γενική Συνέλευση των μετόχων 

της εταιρείας.  

 

11 Αποθεματικά κεφάλαια 

Η μεταβολή των αποθεματικών της εταιρείας παρατίθεται στον πίνακα που ακολουθεί: 

 

 

 

Τα αποθεματικά περιλαμβάνουν: 

 

ü Τακτικό Αποθεματικό 

Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, 

να σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του 

καταβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά την διάρκεια της ζωής της εταιρείας απαγορεύεται η 

διανομή του τακτικού αποθεματικού.  

ü Αφορολόγητα και Ειδικώς Φορολογηθέντα Αποθεματικά 

Τα αποθεματικά από απαλλασσόμενα της φορολογίας έσοδα και τα αποθεματικά φορολογηθέντα 

κατ’ ειδικό τρόπο αφορούν έσοδα από τόκους και πωλήσεις συμμετοχών μη εισηγμένων στο 

Χρηματιστήριο εταιρειών και τα οποία είναι μη φορολογήσιμα ή έχει γίνει παρακράτηση φόρου στην 

πηγή. Πέραν των τυχόν προπληρωθέντων φόρων τα αποθεματικά αυτά υπόκεινται σε φορολόγηση 

στην περίπτωση διανομής τους. Στην παρούσα φάση η εταιρεία δεν έχει πρόθεση να διανείμει τα 

συγκεκριμένα αποθεματικά και ως εκ τούτου δε λογιστικοποιήθηκε η σχετική αναβαλλόμενη 

φορολογική υποχρέωση. 

ü Αφορολόγητα Αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων 

Τα αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων αφορούν μη διανεμηθέντα κέρδη τα οποία 

απαλλάσσονται της φορολογίας βάσει ειδικών διατάξεων αναπτυξιακών νόμων (υπό την προϋπόθεση 

ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για τον σχηματισμό τους). Τα αποθεματικά αυτά αφορούν κατά κύριο 

λόγο επενδύσεις και δεν διανέμονται. Για τα αποθεματικά αυτά δεν έχει λογιστικοποιηθεί 

αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση.  

12 Αποτελέσματα εις νέο 

Το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων την μη διανομή 

μερίσματος για την χρήση 2014.  

 

13 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

Η εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, την 

παρούσα αξία της νομικής δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο 

προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Η σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε κατόπιν 

αναλογιστικής μελέτης που έγινε από ανεξάρτητο αναλογιστή την 31/12/2014.  

Ποσά σε € '000
Τακτικό 

αποθεματικο

Έκτακτα 

αποθεματικά

Αφορολόγητα 

αποθεματικά

Λοιπά 

αποθεματικά
Σύνολο

Υπόλοιπο την 1/1/2013 468 27 6.000 0 6.496

Υπόλοιπο την 31/12/2013 468 27 6.000 0 6.496

Υπόλοιπο την 31/12/2014 468 27 6.000 0 6.496
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Η εταιρεία δεν έχει ενεργοποιήσει, επίσημα ή ανεπίσημα, κανένα ειδικό πρόγραμμα παροχών προς 

τους εργαζομένους της, το οποίο να δεσμεύεται για παροχές σε περιπτώσεις αποχωρήσεων 

εργαζόμενων. Το μόνο πρόγραμμα που βρίσκεται εν ισχύ είναι η συμβατική υποχρέωση με βάση την 

ισχύουσα νομοθεσία Ν.2112/1920 και 3198/1955 για παροχή εφάπαξ ποσού σε περίπτωση 

συνταξιοδότησης του προσωπικού.  

Η καθαρή υποχρέωση που έχει αναγνωριστεί στον ισολογισμό αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

Οι μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση που έχουν αναγνωριστεί στον ισολογισμό είναι οι εξής: 

 

 

 

 

 

Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στην κατάσταση αποτελεσμάτων έχουν ως εξής 

 

 

Οι κύριες παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για την αναλογιστική μελέτη είναι οι εξής: 

 

 

ü Οικονομικές παραδοχές 

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Παρούσα αξία μη χρηματοδοτουμένων 

υποχρεώσεων
306 228

Καθαρή υποχρέωση αναγνωρισμένη στον ισολογισμό 306 228

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Έναρξη υποχρέωσης καθορισμένων παροχών 228 228

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης  23 25

Κόστος τόκων 8 9

Επιπτώσεις περικοπής ή διακανονισμού 76 64

Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη  (96)  (97)

Συνολικό αποτέλεσμα που αναγνωρίστηκε στα 

λοιπά έσοδα 
67 0

Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε

Υποχρέωση καταχωρημένη στον ισολογισμό 306 228

31/12/2014 31/12/2013

Ποσά σε € '000

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 23 0

Χρηματοοικονομικό κόστος 8 0

Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη  (96) 0

Κόστος περικοπών/διακανονισμών/τερματισμού 

υπηρεσίας
76 0

Σύνολο 11 0
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31/12/2014 31/12/2013

Οικονομικές Παραδοχές

Μακροχρόνια αύξηση πληθωρισμού 1,8% 1,8%

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 1,75% 1,75%

Προεξοφλητικό επιτόκιο 2,11% 3,85%
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ü Δημογραφικές παραδοχές: 

-  Θνησιμότητα: Έχει χρησιμοποιηθεί ο ελβετικός πίνακας θνησιμότητας 2000 για άνδρες και 

γυναίκες 

-  Ανικανότητα: Έχει χρησιμοποιηθεί ο ελβετικός πίνακας ανικανότητας 2000 για άνδρες και 

γυναίκες με αντίστοιχη μείωση των ποσοστών ανικανότητας στο 50%. 

-  Ηλικίες κανονικής αποχώρησης: Έχουν χρησιμοποιηθεί οι όροι αποχώρησης του Ταμείου 

Κοινωνικής Ασφάλισης που ανήκει ο κάθε εργαζόμενος, όπως αυτοί έχουν διαμορφωθεί με 

τις πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις. 

-  Κινητικότητα προσωπικού: Σαν άλλα αίτια αποχώρησης έχουν ληφθεί υπόψη η καταγγελία 

συμβάσεως και η αποχώρηση χωρίς δικαίωμα παροχής του Ν. 2112/20 (όπως η οικειοθελής 

αποχώρηση, η λήξη σύμβασης, κ.λ.π), τα οποία θεωρήθηκαν ότι εξαρτώνται από την 

προϋπηρεσία του κάθε εργαζόμενου. Λαμβάνοντας υπόψη την εμπειρία της εταιρείας, 

εκτιμήθηκε ποσοστό οικιοθελούς αποχώρησης 0,25%. 

 

 

14 Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

Η αναβαλλόμενη φορολογία που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές και τις αναγνωρισμένες 

φορολογικές ζημιές στον ισολογισμό, αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 

  

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές 

αναγνωρίστηκαν, καθώς η εταιρεία εκτιμά ότι θα υπάρξουν μελλοντικά φορολογικά κέρδη για την 

πραγματοποίηση του σχετικού φορολογικού οφέλους. 

Η εταιρεία έχει υπολογίσει αναβαλλόμενη φορολογία για όλες τις προσωρινές διαφορές και για όλες 

τις φορολογικές ζημιές για τις οποίες έχει δικαίωμα συμψηφισμού με μελλοντικά φορολογικά κέρδη. 

 

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Έσοδο / (Έξοδο) Έσοδο / (Έξοδο)

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 0 0 0 0 0  (4)

Ενσώματα Πάγια 0  (1.997) 0  (1.806)  (192)  (550)

Εσπισφαλείς απαιτήσεις 0  (36) 0  (36) 0 62

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 

από την υπηρεσία
80 0 59 0 21 13

Δανεισμός (εκτός χρηματοδοτικών μισθώσεων) 0 0 0  (468) 0  (96)

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 0 0 0 0 0  (7)

Αναγνώριση φορολογικής ζημιάς 841 0 841 0 0 194

Σύνολο 921  (2.033) 900  (2.310)  (171)  (388)

Συμψηφισμός  (921) 921  (900) 900 - -

Aναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση/ 

(υποχρέωση)
0  (1.112) 0  (1.410)

Λοιπές μεταβολές

Υποχρέωση θυγατρικών που απορροφήθηκαν 0 0

Φόρος στην κατάσταση αποτελεσμάτων  (189)  (388)

Φόρος στα λοιπά συνολικά έσοδα 18 0

Σύνολο  (171)  (388)

31/12/2014 31/12/2013
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15 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

Στο κονδύλι περιλαμβάνονται οι τρέχουσες υποχρεώσεις από φόρο εισοδήματος βάσει των 

φορολογητέων κερδών και από φορολογικούς ελέγχους προηγούμενων χρήσεων. 

 

 

 

16 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις περιλαμβάνουν: 

 

 

 

17 Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών περιλαμβάνει: 

 

 
  

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Διαφορές φορολογικού ελέγχου 0 10

Σύνολο 0 10

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Προκαταβολές πελατών 1.025 1.000

Μισθοί και ημερομίσθια πληρωτέα 8 0

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 491 885

Λοιποί φόροι (πλήν φόρου εισοδήματος) 568 336

Δεδουλευμένα έξοδα 88 0

Λοιπές βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 2 28

Σύνολο υποχρεώσεων 2.182 2.249

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων 9.921 11.168

Έσοδα από πωλήσεις προϊόντων 31.200 30.787

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 57  (2)

Σύνολο 41.178 41.953
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18 Ανάλυση εξόδων κατ’ είδος 

Στα έξοδα των λειτουργιών της κατάστασης αποτελεσμάτων της εταιρείας περιλαμβάνονται: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ποσά σε € '000
Κόστος 

πωλήσεων

Έξοδα 

λειτουργίας 

διαθέσεως

Έξοδα 

διοικητικής 

λειτουργίας

Σύνολο

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο 30.505 0 0 30.505

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 492 188 251 931

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 1.610 1.618 705 3.933

Παροχές τρίτων 689 139 67 895

Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων 109 181 71 361

Επισκεύες και συντηρήσεις παγίων 54 37 6 97

Ασφάλιστρα 0 5 58 63

Αμοιβές & έξοδα τρίτων 48 3.157 725 3.930

Φόροι-Τέλη 0 3 93 96

Διάφορα έξοδα 65 1.549 618 2.232

Έξοδα διαφήμισης 3 60 2 65

Ιδιοπαραγωγή  (439) 0 0  (439)

Σύνολο 33.136 6.937 2.596 42.669

31/12/2014

Ποσά σε € '000
Κόστος 

πωλήσεων

Έξοδα 

λειτουργίας 

διαθέσεως

Έξοδα 

διοικητικής 

λειτουργίας

Σύνολο

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο 29.459 0 0 29.459

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 529 191 369 1.089

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 1.527 2.016 801 4.344

Παροχές τρίτων 241 530 123 894

Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων 16 188 266 470

Επισκεύες και συντηρήσεις παγίων 41 34 11 86

Ασφάλιστρα 3 40 29 72

Αμοιβές & έξοδα τρίτων 81 4.085 772 4.938

Φόροι-Τέλη 0 8 118 126

Διάφορα έξοδα 377 1.403 297 2.077

Έξοδα διαφήμισης 0 298 8 306

Ιδιοπαραγωγή  (356) 0 0  (356)

Σύνολο 31.918 8.793 2.794 43.505

31/12/2013
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Οι αμοιβές προσωπικού που περιλαμβάνονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων αναλύονται ως εξής: 

 

 

Ο αριθμός προσωπικού για τις δύο παρουσιαζόμενες περιόδους είναι ο εξής: 

 

 

 

19 Άλλα έσοδα και έξοδα εκμετάλλευσης 

Τα άλλα έσοδα εκμετάλλευσης περιλαμβάνουν: 

 

 

 

Τα άλλα έξοδα εκμετάλλευσης περιλαμβάνουν: 

 

 

 
  

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Μισθοί, ημερομίσθια & επιδόματα 3.003 3.292

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 768 882

Συνταξιοδοτικές παροχές 

(προβλέψεις)
2 0

Αποζημιώσεις απόλυσης 102 98

Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 57 72

Σύνολο 3.932 4.344

31/12/2014 31/12/2013

Προσωπικό 185 174

Σύνολο 185 174

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Έσοδα μισθωμάτων από επενδύσεις σε ακίνητα 6 17

Αποζημιώσεις από ασφαλιστικές εταιρείες 58 15

Λοιπές επιδοτήσεις - επιχορηγήσεις 365 884

Λοιπά έσοδα 4 146

Σύνολο 433 1.062

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Φορολογικά πρόστιμα και προσαυξήσεις 98 101

Καταστροφές αποθεμάτων 0 765

Λοιπά έξοδα 242 296

Σύνολο 340 1.162
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20 Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα  περιλαμβάνουν: 

 

 

 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα  περιλαμβάνουν: 

 

 

 

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα περιλαμβάνουν: 

 

 
  

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Έξοδα τόκων τραπεζικών δανείων 3.278 3.168

Έξοδο τόκου από προγράμματα καθορισμένων 

παροχών
8 0

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 119 156

Σύνολο 3.405 3.324

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Τόκοι καταθέσεων 1 43

Σύνολο 1 43

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Πιστωτικές συναλλαγματικές διαφορές 27 68

Χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές  (208)  (169)

Σύνολο  (181)  (101)
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21 Φόροι εισοδήματος 

Ο φόρος που αναγνωρίσθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης διαμορφώθηκε ως εξής: 

 

 

 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται επί των προσωρινών φορολογικών διαφορών 

μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων. Η αναβαλλόμενη φορολογία για τη χρήση 2014 υπολογίστηκε με το φορολογικό 

συντελεστή που ισχύει την 31/12/2014. 

Για το έτος 2014, ο συντελεστής που χρησιμοποιήθηκε για τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος 

και της αναβαλλόμενης φορολογίας είναι 26%, δηλαδή ο συντελεστής που καθορίζει ο ισχύον νόμος 

την 31/12/2014.  

Για τη χρήση 2011 και εντεύθεν, οι Ελληνικές Ανώνυμες Εταιρείες και οι Εταιρείες Περιορισμένης 

Ευθύνης που οι ετήσιες οικονομικές τους καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά, υποχρεούνται να 

λαμβάνουν «Ετήσιο Πιστοποιητικό», που προβλέπεται στην παρ.5 του άρθρου 82 του Ν.2238/1994 το 

οποίο τροποποιήθηκε από το άρθρο 65
α
 του 4174/2013, το οποίο εκδίδεται μετά από φορολογικό 

έλεγχο που διενεργείται από τον ίδιο Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο που ελέγχει τις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις. Κατόπιν ολοκλήρωσης του φορολογικού ελέγχου, ο Νόμιμος Ελεγκτής ή 

ελεγκτικό γραφείο εκδίδει στην εταιρεία «Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης», και στη συνέχεια ο 

Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό γραφείο, την υποβάλλει ηλεκτρονικά στο Υπουργείο Οικονομικών το 

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Τρέχων Φόρος

Φόρος περιόδου 0 0

Διαφορές Φορολογικού Ελέγχου 0 0

Σύνολο τρέχων φόρου 0 0

Αναβαλλόμενος Φόρος

ʰ˄ʰʲʰ˂˂ˈ˃ʶ˄ˇˌ ˒ˈˊˇˌ ʰˉˈ ˉˊˇˋ˖ˊʽ˄ʷˌ ʵʽʰ˒ˇˊʷˌ (1.691)  (391)

ʰ˄ʰʲʰ˂˂ˈ˃ʶ˄ˇˌ ˒ˈˊˇˌ ʰˉˈ ʰ˄ʰʴ˄˗ˊʽˋʹ 

˒ˇˊˇ˂ˇʴʽˁʺˌ ʸʹ˃ʽʱˌ
1.502 0

Σύνολο αναβαλλόμενου φόρου (189)  (391)

Σύνολο φόρων  (189)  (391)

Εφαρμοστέος φορολογικός συντελεστής 26,00% 26,00%

Κέρδη προ φόρων  (4.983)  (5.034)

Φόρος εισοδήματος βάσει εφαρμοστέου 

φορολογικού συντελεστή (1)
1.296 1.309

Ποσά φόρου που αναλογούν σε

ʊˈˊˇˌ ˉˇˎ ʰ˄ʰʴ˄˖ˊʾˋˍʹˁʶ ˋˍʰ ˂ˇʽˉʱ ˋˎ˄ˇ˂ʽˁʱ 

ʷˋˇʵʰ 
17 0

ʵʰˉʱ˄ʶˌ ˉˇˎ ʵʶ˄ ʰ˄ʰʴ˄˖ˊʾʸˇ˄ˍʰʽ ʴʽʰ ʷˁˉˍ˖ˋʹ0  (917)

Φορολογική ζημιά που δεν αναγνωρίζεται  (1.502)  (478)

Αλλαγή φορολογικού συντελεστή 0  (305)

Σύνολο (2)  (1.484)  (1.700)

Σύνολο (1+2)  (188)  (391)
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αργότερο εντός 10 ημερών από την καταληκτική ημερομηνία έγκρισης του Ισολογισμού της εταιρείας 

από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. Το Υπουργείο Οικονομικών θα επιλέξει δείγμα εταιρειών 

τουλάχιστον της τάξης του 9% για έλεγχο από αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες του Υπουργείου. Ο 

έλεγχος αυτός θα πρέπει να ολοκληρωθεί σε διάστημα όχι αργότερο των δεκαοχτώ μηνών από την 

ημερομηνία υποβολής της «Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης» στο Υπουργείο Οικονομικών. 

 

Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2009 και 2010. Για τις 

ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 

προσαυξήσεων, κατά το χρόνο που αυτές θα εξεταστούν και θα οριστικοποιηθούν. 

Για την Εταιρεία, εκδόθηκε το «Φορολογικό Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης», για τις χρήσεις 2011, 2012 

και 2013 χωρίς ουσιαστικές αλλαγές στο φόρο και στη σχετική πρόβλεψη που συμπεριλήφθηκε στις 

Οικονομικές Καταστάσεις του 2011, του 2012 και του 2013 αντίστοιχα. Σύμφωνα με τη σχετική 

νομοθεσία, το οικονομικό έτος που λήγει την 31 Δεκεμβρίου 2013 της Εταιρείας θεωρείται τελικό από 

πλευράς φορολογικού ελέγχου μετά το πέρας δεκαοχτώ μηνών από την υποβολή «Φορολογικού 

Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης» στο Υπουργείο Οικονομικών. 

Για τη χρήση 2014, ο φορολογικός έλεγχος ήδη διενεργείται από την MAZARS A.E σύμφωνα με τα όσα 

προβλέπονται από το άρθρο 65
α
 του 4174/2013. Κατά την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου, η 

διοίκηση της Εταιρείας δεν αναμένει να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις  πέραν 

από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις. 

 

22 Προσαρμογές στα αποτελέσματα για τις ταμειακές ροές 

Οι προσαρμογές στα αποτελέσματα προκειμένου να προσδιοριστούν οι καθαρές ταμειακές ροές από 

τις λειτουργικές δραστηριότητες της εταιρείας, πριν την μεταβολή των λογαριασμών του κεφαλαίου 

κίνησης είναι οι εξής: 

 

  

 

 

 

 

Ποσά σε € '000 σημ.
1/1/-

31/12/2014

1/1/-

31/12/2013

ʃˊˇˋʰˊ˃ˇʴʷˌ ˋˍʰ ɼʷˊʵʹ ʴʽʰΥ

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 4 932 1.088

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων - 0  (1)

Προβλέψεις συνταξιοδοτικών παροχών στο προσωπικό 13 11 0

Καταστροφές αποθεμάτων - 0 765

Έσοδα από κρατικές επιχορηγήσεις - 0  (860)

Έσοδα τόκων 20  (1)  (43)

Έξοδα τόκων 20 3.405 3.324

Λοιπές Προσαρμογές 9.1.1 0 0

Σύνολο προσαρμογών στα κέρδη 4.347 4.273
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23 Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

 

Η εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαια της έτσι ώστε να διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία της, 

εξασφαλίζοντας παράλληλα μια ικανοποιητική απόδοση στους μετόχους, μέσα από την 

βελτιστοποίηση της σχέσης μεταξύ ξένων και ιδίων κεφαλαίων.  

Η εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο χρησιμοποιώντας τον δείκτη συνολικού δανεισμού (σημείωση 

9.1.1)  προς ίδια κεφάλαια. Στον καθαρό δανεισμό περιλαμβάνονται τοκοφόρα δάνεια μείον 

διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα.  

Το Διοικητικό συμβούλιο εξετάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα την κεφαλαιακή διάρθρωση της 

εταιρείας και λαμβάνει υπ’ όψιν το κόστος του κεφαλαίου και τους συνδεδεμένους με αυτό κινδύνους 

για να καθορίσει την μετέπειτα στρατηγική που θα ακολουθήσει.  

 

 

 

Η εταιρεία προσπαθεί να επιτύχει περαιτέρω βελτίωση του δείκτη. 

 

24 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες της εταιρείας δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, 

συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών 

κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου της εταιρείας 

εστιάζεται στις διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών αγορών και έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις 

δυνητικές δυσμενείς επιπτώσεις αυτών των διακυμάνσεων στην χρηματοοικονομική απόδοση της 

εταιρείας. 

Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων διεκπεραιώνεται από την οικονομική διεύθυνση σε συνεργασία με 

τα λοιπά άμεσα εμπλεκόμενα τμήματα της εταιρείας. Μέσα από την πολιτική αυτή συντονίζεται η 

πρόσβαση στις εγχώριες και διεθνείς χρηματαγορές και γίνεται η διαχείριση των χρηματοοικονομικών 

κινδύνων που συσχετίζονται με τις δραστηριότητες της εταιρείας. Η εταιρεία δεν εκτελεί συναλλαγές 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή συναλλαγές που δε σχετίζονται με τις εμπορικές, επενδυτικές ή 

δανειοληπτικές δραστηριότητές της. 

Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί η εταιρεία αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις 

σε τράπεζες, συναλλαγές σε ξένο νόμισμα σε τρέχουσες τιμές ή με προθεσμιακά συμβόλαια 

μελλοντικής εκπλήρωσης, τραπεζικούς λογαριασμούς υπερανάληψης, λογαριασμούς εισπρακτέους 

και πληρωτέους, επενδύσεις σε χρεόγραφα, μερίσματα πληρωτέα και υποχρεώσεις που προκύπτουν 

από συμβόλαια χρηματοδοτικής μίσθωσης. 

24.1 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία τηρεί τα λογιστικά της βιβλία σε Ευρώ. Συναλλαγές που γίνονται σε ξένα νομίσματα, 

μετατρέπονται σε Ευρώ με βάση την επίσημη τιμή του ξένου νομίσματος που ισχύει την ημέρα της 

συναλλαγής. Κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού, οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένα 

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Σύνολο δανείων 58.341 50.089

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της 

μητρικής
 (12.370)  (6.284)

Σύνολο δανείων / Ίδια Κεφάλαια -4,72 -7,97

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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νομίσματα, μετατρέπονται σε Ευρώ με βάση την επίσημη τιμή του ξένου νομίσματος που ισχύει την 

αντίστοιχη ημερομηνία του Ισολογισμού. Τα κέρδη ή οι ζημίες από συναλλαγματικές διαφορές 

καταχωρούνται στα αποτελέσματα. 

Τα μη νομισματικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα και αποτιμώνται στο κόστος κτήσης 

μετατρέπονται σε Ευρώ, με βάση τις ισοτιμίες που ίσχυαν την ημερομηνία που αποκτήθηκαν και 

συνεπώς δεν προκύπτουν συναλλαγματικές διαφορές. Τα μη νομισματικά περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα, και αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, 

μετατρέπονται σε Ευρώ με τις ισοτιμίες της ημερομηνίας προσδιορισμού των εν λόγω αξιών. Στην 

περίπτωση αυτή, οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές αποτελούν μέρος των κερδών ή 

ζημιών από τη μεταβολή της εύλογης αξίας και καταχωρούνται στα αποτελέσματα ή απευθείας στην 

Καθαρή Θέση, ανάλογα με το είδος του μη νομισματικού στοιχείου. 

24.2 Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα αποτελέσματα χρήσεως και οι ταμειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων της εταιρείας 

παρουσιάζουν ευαισθησία στις διακυμάνσεις των επιτοκίων. 

Η έκθεση σε κίνδυνο επιτοκίων των υποχρεώσεων και των επενδύσεων παρακολουθείται σε 

προϋπολογιστική βάση. Η χρηματοδότηση της εταιρείας έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με ένα 

προκαθορισμένο συνδυασμό σταθερών και κυμαινόμενων επιτοκίων, προκειμένου να μετριαστεί ο 

κίνδυνος μεταβολής επιτοκίων. Η οικονομική διεύθυνση διαμορφώνει τον δείκτη σταθερού-

κυμαινόμενου επιτοκίου του καθαρού δανεισμού της εταιρείας, σύμφωνα με τις συνθήκες της 

αγοράς, την στρατηγική και τις χρηματοδοτικές της ανάγκες. Υπάρχει επίσης δυνατότητα να 

χρησιμοποιηθούν περιστασιακά, παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα επιτοκίου, μόνο ως μέσο 

για να μετριαστεί αυτός ο κίνδυνος και για να αλλάξει ο παραπάνω συνδυασμός σταθερών - 

κυμαινόμενων επιτοκίων, και εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο. Μέσα στο 2014, η εταιρεία δεν 

χρησιμοποίησε παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα επιτοκίου. 

Πολιτική της εταιρείας είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τη 

διάρκεια των χρηματοδοτικών αναγκών. Επομένως, οι αποφάσεις για τη διάρκεια καθώς και τη σχέση 

μεταξύ σταθερού και κυμαινόμενου κόστους ενός νέου δανείου, λαμβάνονται ξεχωριστά για κάθε 

περίπτωση. Ως εκ τούτου, όλα τα βραχυπρόθεσμα δάνεια έχουν συναφθεί με κυμαινόμενα επιτόκια. 

Τα μέσο-μακροπρόθεσμα δάνεια έχουν συναφθεί είτε με σταθερά είτε με κυμαινόμενα επιτόκια. 

24.3 Πιστωτικός κίνδυνος 

Η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες 

προέρχονται κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Η χρηματοοικονομική κατάσταση των 

πελατών παρακολουθείται διαρκώς από την εταιρεία. 

Όπου κρίνεται κατάλληλο, ζητείται επιπλέον ασφαλιστική κάλυψη ως εγγύηση της πίστωσης. Ειδική 

μηχανογραφική εφαρμογή ελέγχει το μέγεθος της παροχής των πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά 

όρια των λογαριασμών. Για ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για πιθανές ζημίες 

απομείωσης. Στο τέλος του έτους, η διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικός 

πιστωτικός κίνδυνος, που να μην καλύπτεται ήδη από κάποια ασφαλιστική κάλυψη ως εγγύηση της 

πίστωσης ή από πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. 

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα και στις 

επενδύσεις. Στις περιπτώσεις αυτές, ο κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του 

αντισυμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του με την εταιρεία. Για την ελαχιστοποίηση 

αυτού του πιστωτικού κινδύνου, η εταιρεία συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. Η μέγιστη έκθεση της εταιρείας σε 

πιστωτικό κίνδυνο είναι η εξής: 
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24.4 Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασμού 

ρευστών διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων. 

Η εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς 

ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. Οι 

υπάρχουσες διαθέσιμες αχρησιμοποίητες εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις προς την εταιρεία, είναι 

επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμειακών διαθεσίμων. 

O παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της 

εταιρείας, που εμφανίζονται στον ισολογισμό, σε προεξοφλημένες τιμές, με βάση τις πληρωμές που 

απορρέουν από τις σχετικές δανειακές συμβάσεις ή τις συμφωνίες με τους προμηθευτές. 

 

 

 

Ο Δανεισμός περιλαμβάνει τα υπόλοιπα των δανείων (ανεξόφλητο κεφάλαιο) με σταθερό και 

κυμαινόμενο επιτόκιο στο τέλος κάθε χρήσης χωρίς να λαμβάνονται υπόψιν οι δεδουλευμένοι τόκοι 

μέχρι την λήξη των δανείων. 

 

Ποσά σε € '000 31/12/2014 31/12/2013

Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία
1.778 1.778

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές 

απαιτήσεις
17.001 13.084

Λοιπά βραχυπρόθεσμα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία
75 98

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 594 615

Σύνολο 19.448 15.575

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις την 31/12/2014

Ποσά σε € '000
μέχρι 6 

μήνες

6 μήνες 

έως 1 έτος

1 έτος έως 

5 έτη

Άνω των 5 

ετών
Σύνολο

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και 

συναφείς υποχρεώσεις
7.634 1.527 0 0 9.161

Δανειακές υποχρεώσεις 0 11.410 0 46.931 58.341

7.634 12.937 0 46.931 67.502

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις την 31/12/2013

Ποσά σε € '000
μέχρι 6 

μήνες

6 μήνες 

έως 1 έτος

1 έτος έως 

5 έτη

Άνω των 5 

ετών
Σύνολο

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και 

συναφείς υποχρεώσεις
6.078 1.216 0 0 7.293

Δανειακές υποχρεώσεις 0 6.360 0 43.728 50.088

6.078 7.576 0 43.728 57.381
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25 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

25.1 Επίδικες υποθέσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες υποθέσεις που να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις 

της εταιρείας. 

 

26 Ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Δεν υπάρχει καμία απαίτηση έναντι τρίτου. 

27 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

Στις 20.04.2014 υπογράφτηκε το Term Sheet με όλες τις συνεργαζόμενες τράπεζες σχετικά με τους 

όρους της σύμβασης σύναψης Κοινού ομολογιακού Δανείου ύψους € 47.800.000, το οποίο και 

αναμένεται να υπογραφεί έως και το τέλος Ιουνίου 2015. 

Η αναδιάρθρωση όλου του δανεισμού της εταιρείας θα βοηθήσει στην αποκατάσταση της 

ρευστότητας και στον ομαλό ταμειακό προγραμματισμό για το επόμενο χρονικό διάστημα. 

Τέλος δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μεταγενέστερα της ημερομηνίας του ισολογισμού που ενδέχεται 

να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή στη λειτουργία της εταιρείας. 

 

Αίγιο, 15 Μαΐου 2015 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΣ & 

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

 Βασιλική Κ. Καλλιμάνη 

Α.Δ.Τ ΑZ 713736 

 

   

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΣ 

 

 

 Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

 

Μαρία Θ. Καλλιμάνη 

Α.Δ.Τ ΑΒ- 626779 

 Κωνσταντίνα Γ. Καλλιμάνη 

Α.Δ.Τ. ΑΒ-626742 
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Κωνσταντίνος Α. Αγγελόπουλος 
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 Χρήστος Α. Ριζόπουλος 

Α.Δ.Τ ΑΖ -201753 

 


